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A magyar ultimátumra megérkezett a cseh kormány válasza

Kikiáltották Szlovákia függetlenségét
A német csapatok bevonultak Morva-Osztravába

A magyar közvéleményből mély fel­
háborodást. váltott ki ti cseh hadsereg 
példátlan magatartása. Azok a határ- 

\ sértések, amelyeket a magyar határ 
mentén a csehek elkövettek, minden 

I magyar emberből csak azt az érzést 
I vmtetták ki, hogy a legerélyesebb esz- 
I közökkel kell véget vetni a vakmerő 
I ervtámadásoknak. Megnyugvást és cl- 
j ismerést keltett mindenfelé az. hogy a 
\ magyar katonaság meghiúsította a cse­

hek határmenti kísérletezéseit. Ugyan­
ekkor meg kell állapítanunk azt, hogy 
a magyar népben egységesen érlelő­
dött meg az a kívánat: amennyiben 
határaink biztonságát és véreinket 
továbbra is fenyegeti a cseh erőszakos­
ság. úgy nemcsak vissza kell utasítani 
ezeket a beavatkozásokat, de feltétlen 
megtorlásra van szükség. Ez a megtor­
lás természetesen csak úgy érhető el. 
ha nem elégedünk meg a cseh bandák 

I visszaverésével, hanem a határokon
I túljutva is biztosítják katonáink a

magyarság, érdekeit.
A magyar közvélemény elölt nyilván­

való ma már az a tény, hogy a mün­
cheni egyezmény rendelkezéseit a 

I prágai kormány nem hajtotta végre.
I Ezen túlmenően a csehek olyan pro­

fi magyar kormány Jegyzéke
Budapest, március 14. MTI : Vörn le János rendkívüli követ és 

meghatalmazott miniszter, a külügyiminiszter állandó helyettese ma 
délután 3 órakor Kobr Milos budapesti csehszlovák követnek a követ­
kező jegyzéket nyújtotta át:

Követ Ur ! SzIovenSzkó ma kikiáltotta függetlenségét. A magyar 
kormány meg van győződve arról, hogy Csehország, amely a csehszlovák 
államot több. mint húsz évvel ezelőtt a népek önrendelkezési jogára való 
hivatkozással vezette be az önálló államok sorába, Szlovenszkó szlovák, 
német és magyar lakosságának akaratmegnyilvánulását is megfelelő 
jogtörté-eti érzékkel veszi tudomásul és azt teljes mértékben tiszteletben 
tartja. Mindazonáltal a ruszinszkói területen legutóbb lefolyt események, 
állandóan ismétlődő incidensek, amelyek egyrészt a határmenti magyar 
népesség békéjét veszélyeztetik, másrészt azt a valószínűséget idézik fel, 
hogy a népek önrendelkezési joga alapján szabadságáért küzdő Szlo­
vákia megtámadtatása e területről is előkészületben van, kötelességévé 
teszi a magyar kormánynak, hogy a cseh kormánytól követelje, hogy 

a) a mag var nemzetiségű internáltakat azonnal helyezze szabad­
lábra.

b) azonnal vessen véget a magyar nemzetiségűek üldözésének és 
engedje meg nekik, hogy teljesen szabadon szervezkedhessenek,

c. a magyar önvédelmi alakulatok részére szolgáltasson ki fegyvere­
ket,

d) kezdje meg 24 órán belül Ruszinszkó területének a cseh-morva 
csapatok által való kiürítését,

e) teljes mértékben tartsa tiszteletben a magyar alattvalók és nem­
zetiségűek vagyonát,

A magyar kormány január 9-én 4 d-1939. sz. alatt kelt jegyzékére 
újból és igen komolyan felhívja a cseh kormány figyelmét. A magyar 
kormány hangsúlyozza, hogy híven közismert politikai alapelvéhez, 
semmi esetre sem marad közömbös, lia egy cseh fegyveres támadás 
következnék be Szlovákia ellen, a ruszin-szlovák határ mentén. — A 
magyar királyi kormány jelen jegyzékére annak átadásától számított 
12 órán belül választ vár. Ellenkező esetben a bekövet kezén dókért min­
den felelősséget a prágai kormányra hárít.

Fogadja Követ Ur nagyrabecsülésem nyilvánítását.
Kelt Budapesten, 1939 március 14-én 15 órakor.

Csáky s. k,

A magyar kormány fent közölt jegyzékében utalás történik a ma-, 
gyár kormány január 9-én 4/d-1939. sz. alatt kelt jegyzékére. A magyar 
kormány Munkácsnak cseh csapatok és ukrán terroristák által január 
6-án történt megtámadtatása után intézte a prágai kormányhoz ezt 
a tiltakozó jegyzéket, amelyben megjegyezte, hogy amennyiben cseh 
részről még egy határsértés előfordul, úgy a határsértő cseh csapatokat 
a nn csapataink nemcsak, hogy vissza fogják vetni, hanem őket a dein a r 
káciős vonalon túlmenőleg is, a megsemmisülésig üldözni fogják.

Ä cseh válasz nem kielégéfc*
BUDAPEST, március 14. MTI: A magyar kormány 12 urában meg­

szabott ultimátumára a cseh kormány a ruszinszkói kormány ffelkréséro 
este 11 órakor jegyzékkel válaszolt. A jegyzék — bár udvarias hangú 
és ígéri, hogy a magyar alattvalók, valamint a magyar nemzetiséghez 
tartozó ruszinszkói»k személyét és vagyonát sérelem nem fogja érni, 
a magyar kormány követelései leglényegesebbjének nem tesz eleget. 
Közli ugyan egyrészt, hogy a cseh csapatok megkezdik a Ruszinföld ki­
ürítését, másrészt azonban megtagadja a magyar nemzetiséguektől azt 
a jogot, hogy önvédelmükre fegyveres alakulatokat szervezhessenek 
meg. A legutóbbi órákban is súlyos aggályokat keltő hírek futottak be 
a magyar határ és a ruszinszkói magyar nemzetiség sorsát illetően, 
amiknek következtében a magyar kormány meg kell állapítsa, hogy az 
úgynevezett ruszin kormányzat nem tudja, vagy nem akarja a magyar- 
ság érdereit hatékonyan megvédelmezni és ezért n szükséges véd -leniről 
saját mag* fog erélyesen gondoskodni.

vakot ív magatartást tanúsítottak, 
amely felborította a két állam közötti 
megegyezést. A prágai kormáng hibás 
politikai magatartása eredményezte azt, 
hogy Ruszinszkóban teljes bizonytalan­
ság uralkodik és az anarchisztikus 
állapotban terrorbandák és terror- 
cselkmények veszélyeztetik a magyar 
nemzetiségű lakosságot is. A prágai 
kormány általános hibáira élénk fényt 
vet az a történelmi esemény, hogy 
Szlovákia önálló álammá alakult. Ez 
a körülmény magától értetődően szük­
ségessé teszi azt, hogy a ruszin föld 
problémáját haladéktalanul megoldják.

A világ népei tudják, hogy igazunk 
van. amikor véreink érdekében köve­
teljük a ruszinföld felszabadulását a 
terror alól. A világ népei tudják, hogy 
jogunk van szabadságot és nyu­
godt életet követelni mindazok szá­
mára, akik a ruszinföldön élnek. 
Magyarország mindig a népek ön­
rendelkezési jogának alapján állt és 
áll ma is. Tudják ezt mindenfelé, tudja 
az a sok-sokezer ruszinföldi ember is, 
akik a magyar kormányhoz, a magyar 
néphez fordultak kérő szóval sorsuk
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Menekül a diadalmas 
magyar honvédség elől az 
orvtámadó cseh katonaság
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Hétszázezer pengői nyerhet az osztály- 
sorsjáték április 4-én kezdődő 

húzásain, ha szerencse sotsjegyeil

Buray Sándor
m. kir oszt. sorsjárék főeiárusitónál veszi meg

Debrecen, Ferenc József út 14.

Válasz a cseh orvtámadásra: 
Megszálltuk Úrhegyalját

kát visszaszorították. A magyar 
határvédő osztagok elfoglaltak 
Örkegyalját, a cseh lövöldöző osz­
tagot pedig elfogták. A tűzharc 
még tart.

Szlovákia független
«s^’iTífflrtsgvjsjSSjjsSSiSs
Szlovákia első államelnöke Ti so József eddigi M^alakit(>tták az ój
egyúttal a miniszterein »ki tarca. - -t | } moz«,alom régi eiőhar» 
kormányt is. amelyben a szlovák ingset--msegii m s 
eosa, Tuka professzor kapta a kulugji tartat.

Akarjátok az önálló szlovák államot.

Munkács, március 14, A cseh
határőrség kedden a reggeli órák­
ban meglepetésszerűen tüzelni kez­
dett a haláron át A magyar ha­
tár védóoszlugok felvették a tűz­
harcot és a lövöldöző cseh osztago- .

Ungvár, március 14. Az esti órákban Ungvár ellen ismét au jós
támadást köveitek el a Szics-gárdisták, akik Aozott cseh « 
eev nek is voltak. A támadást a határt vedo osztagok kéményén vissza 
verték. Ezzel kapcsolatban megállapítást nyert, hogy 
a külső oldalon már napok óta folyik a készülődés es a nádast terv 
szerűen előkészítették. A magyar hatarved csapatok a te-nagyobö 
„r.'livel léptek fel s utasították vissza a Szics-garda támadását, máj. 
ne dig üldözés közben átlépték a határt s a támadókat szétverték. • - 
toriás egyes helyeken az éjjeli órákban még folyamatban \an.

Csapataink Szolyva előtt
Prága, már,-in, 14. Német TI, Prágából értezó hírek 

szer i n t a magyar csapató k, a mely ek átlépték a Ka 
pát-nkrán határt, Szolyva előtt a liana k.

Berlin, március 14. Stefan!: M a g y a r o r s za g r o 1 er k ez o 
hírek szerint kedden a kora délutáni órákban a 
mag var csapatok a Munkácstól északra lt> k m-r e f e k v o 
Szolyva községet értékel. A harcok a csehek es 
magyarok között még folynak.

A csehek menekülnek Kárpátaljáról
Huszt, március 14. Ma az esti órákban összeütközés támadt a városi 

lukosság és Volos in miniszterelnök katonailag megszervezett yed- 
íjrsé^e között. Az összeütközésnek számos sebesültje van. Egyes hírek 
szerint Volosi n maga is megsebesült. Más hírek szerint Romania <
szökötten tatonas.ff passzivan viselkedik. Fegyvereink hátrahagyása-
vnl megkezdte Kárpátalja kiürítését A védtelen lakosság az anarchia 
»•löl részint Románia, részint Magyarország fele menekül.

A Beran-kormány lemondott
Róma, márcins 14. Stefan! iroda jelenti Prágából: A Beran- 

I A,mönv ma lemondott. Az új kormány összetételét meg nem 
ismerik Gayda tábornok miniszterelnökségéről beszélnek. Beavatott 
Kökben híre jár, hogv a hétfői minisztertanács annak a célszerűségét 
ina! !.« a német birodalom mintájára széleskörű alkotmány-

méí. togy » »emn «Umpire zsidók által látogatott
StíS»* b»"bä robbant néhánv „„be,, meg. 

sebesített.

Kacha Hitlerhez utazott
. ■ _ár„ine it rseh TI: Hach a Emil dr cseh államelnök ked- , ^éfnt^n^^órakor különvonaton Berlinbe utazott H itler vezér és

kancellár látogatására. Az államelnököt Chwalkowsky cseh külügy­
miniszter kísérte el útjára.

Pozsony, március 14. A szlovák par­
lament történelmi ülésének lefolyásá­
ról még a következő részleteket jelen-

Az ülést 11 óra felé nyitották meg s 
azt bizalmasnak nyilvánították. Első­
nek Sidor Károly miniszterelnök szó­
lalt fel. Hangsúlyozta, hogy a 1»° 
kormány eltávolítása alkotmány Chi­
nesen és törvényellenesen történt, ez­
után elmondotta, hogy milyen erőfe­
szítéseket tett kormányra jutása után i 
vérontás elkerülése céljából. Hangsú­
lyozta. hogy . . .

nem tette le az esküt a prágai el­
nök kezébe, majd bejelentette, úgy 
a maga, mini az eqész kormány ne­

vében n kormány lemondását.

Sidor Károly beszédét lelkesedéssel fo­
sadták. A kormány lemondását tudo­
másul vették. Sidor után Tiso szolalt 
(el. Összefoglalta a legutóbbi napok 
eseményeit s beszámolt berlini utazá­
sairól- Ezután rövid szünet következet .

\z ülés megnyitása után az elnök­
séget Szokni Márton vette át, aki leg­
főbb a Sidor-kormányban miniszteri 
tárcát vállalt s emiatt távozott a par­
lament elnöki székéből. Szokot 'árion 
így tette fel a kérdést:

4. önálló szlovák állom melleti 
vagyok-e, vagy nem ? 

x képvise’ők felemelkedtek helyekről
és ilyen módon szavazták meg az on- 
állóságot.yrmanjj ícdiühu«»«“

A függetlenségi törvény
P^V, rnSrcies 14 Szlovák TI: A M ««óübnsé-i tórvo.v

,fevtol

• rund és b'ztonság fentartásához. szükséges. ; *
5 fcE törvény a mai nappal életije lep és a kormány hajtja végf

Megalakult az új szlovák kormány
Pozsony március 14. Kedden délelőtt 10 órakor ült ös**» a szlovák 

narlament amelyen nemcsak Szlovákia függetlenségét kiáltották ki 
hanem megalakították az új szlovák kormányt is, amelynek elnökt 
TJso József dr lett. A kormány többi tagjai a kővetkezők.^ kuldgy

Tuk, Bél., pé|4»Sym.»mtoy rj....-;-S'Äts 

SVtÄ miniszter: Csatlós alezredes «. IgnmigOSy 

miniszter: Fritz,

Tiso kiáltványa

ztrr Msww ******

Megbotozott magyar asszonyok
. * « á í ”, . •. rtb V öróKou

Ungvár, március 14. A csehek eper
vériörvényszéke újabb magyar al­

jzatokat követelt. Az ország nyugat í 
észében kirobbant politikai valsacot 
.árpátaljai terrorral és habár brutali- 
ások véres sorozatával akarjak nyil­
án ellensúlyozni. Az elnyomatás föld­
éről átmenekült kárpátoroszok szá­
molnák be a csehek és ukránok rém­
uralmáról.'Técsőn a Szics-gárdisíak sú­
lyosan bántalmaztak egy magyar gaz­
dacsaládot • Bogár Ambrus 4/ éves gaz­
dái a községházán 24 órán keresztül 

válogatott kínzásoknak vetettek 
„Iá feleségét és nővérét megbotoz­
ták, gyermekeiket puskatussal 

nyjba-'öbe verték.
Szlntinán" valóságos hajtóvadászatot 
rendeztek három kárpátorosz erdő­
kerülő ellen, akik kijelentették, hogv 
a ruszin né» le- akarja rázn, mamiról 
s* idegen jármot, A három erdész va- 
dászfeswerrel bevetette, magái a he-
Ssúi ISiA

t A kárpátoroszok körében óráról 
j órára növekszik az elkeserdés. kis he- 
‘ gyi falvakban egymásután lázongások 

tőrnek ki. ökörmezőn majdnem min­
den nap megismétlődnek a tüntetések: 
a lakosság magyar katonadalokat éne­
ket s a fegyveres Szics-gárdisták és 
cseh csendőrök együttes ereje sem ké­
pes elnyomni a demonstrációkat.

A rahői gyűjtőt óborból érkezett szö­
kevények jelentése szerint az elmúlt 
téli hónapokban valósággal

halálra éheztelték a büntetőtábor 
magyar és kárpátorosz foglyait.

\ fogolytábor szán.domraméltó lakói 
közölt a hiányos táplálkozás következ­
tében szinte

járvány szerven misztil <j vérhas és 
a skorbut.

A kitörés, botozás napirenden van. — 
U Ovanes«* na »Een den vannak n szö­
kést kísérletek « a csehek vérebekkel

I piakadk ft gaeaeksíókeh

Pozsony, március ti. Tiso dr füg­
getlen szlovák miniszterei nők kedden
kiáltványt bocsátott ki, amelyek többek 
között ezeket mondja:

Mi nem a cseh nép elten vagyunk 
a cseh nép azonban olyan emberek 
uralma alatt áll. akik a múltból nem 
vklutak. hljött a nap, amelyen népünk 
sorsának intézését kezűnkbe kel 
vennünk, ha mint nép, el akarjuk 
kerülni a politikai pusztulást. Ha 
biztosítani akarjuk népünk jövőjét, 
akkor meg kell szakítani a cseh ni p­
pe/ való közős politikai életet. Ezért 
elhatároztuk, hogy telles mértéiben 
igénybevesszük népünk önrendelke­
zési iogáf Meg vagyunk róla győ­

ződve, hogy e lépés szükséges volt 
n cseh és szlovák nép közötti békés 
együttélés, de Istentől vett önrendel­
kezési jogunknak érvényesítése Kö- 
zép-Európa és Szlovákia nyugalma, 
különösképpen pedig sokat szenve­
dett szlovák népűnk jövője érdeke­
ben. Amidőn tehát mint a szlovák 
nép törvényes képviselői szuverén 
népi pogninkal igénybe vesszük és 
érvényesítjük, ezzel kinyilvánítjuk 
Szlovákia függetlenségét.
Végül Tiso dr nyugalomra és rendre 

intette a népet és kiáltványát ezzel. fe­
jezte be: Isten minket úgy 
se gél jen!

Tiso távirata Hitlerhez
14 Havas: Mint biztos forrásból származó értesülés 

„erStr "d H?« ítrh 4«.”eu táviratának «*«,*. «*»•

«áW* ***"“» •”*'

^j^foiaant g, független szlovák állam segítségé. &,
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Az első sortűz után—
Munkács, március 14. Amikor az első sortűz a város felé eldördült 

és a helyőrség csapatai a tüzet a csehek felé viszonozni kezdték, a város 
férfilakossáffa egyemin-rként azonnal jelentkezett a katonai parancsnok- 
fű gon és kérte, hogy- fegyverezzék fel őket, mert bár polgári egyének, 
nem tűrhetik az arcátlan kihívást. A nemzetőrség i- elfoglalta kijelölt 
őrhelyeit és megkezdte szlogálatát. A város teljes nyugodt és bizalom­
mal néz az események elé.

Kapával, kaszával az elnyomás ellen
Feketeerdő, március 14. MTI: Buszt felől reggel óta igen erős gép­

puska- és ágyútiizet lehet hallani. Hírek szerint Nagyszőllősre eddig 
több tehergépkocsi sebesültet es holttestet szállítottak a csehek. A 
Busztra vezető hídon tilos a közlekedés. Buszt felé csak katonaknaK 
szabad az átjárás. Buszt környékén

a lakosság kapákkal és kaszákkal felfegyverkezve szembeszállt 
a Szics-gárdistákkal és a cseh csapatokkal.

Buszt felől lövöldözés hallatszik, amely arra mutat, hogy a cseh-ukrán 
karhatalom egész nap harcban állott a ruszin lakossággal.

Lángolnak az erdők
Munkács, március 14. A munkácsi dombokról, ahonnan a lengyel 

határt képező hegyekig ellátni, a kedd esti órákban borzalmas látvány 
szemtanul lehettek az arra járók. A Kárpátokon több helyen, egyelőt- 
ismeretlen tettesek felgyújtották az erdőket, amelyek most messze 
világító lánggal égnek.

Un g vár, március 14. MTI: A keddi nap folyamán az 1 n£\ ai men * 
Oászlócz község mellett felállított magyar határőrséget mintegy mástc. 
szakasz erejű cseh erő támadta meg. A támadást a magyar határőrség 
erélyesen viszonozta.

Megkezdték a csehek a visszavonulást
Beregszász, március 14. A volt csehszlovák hadsereg, amelynek csu­

pán cseh és morva nemzetiségű katonái állomásoztak Kárpátalján,
megkezdte visszavonulását, közben sorra követik el a védtelen 

lakosság ellen a terrorcselekmények tömegét.
Bitóénál védcs összetűzés volt a lakosság és katonaság között, amelybe 
a Szics-garda is beavatkozott. Az összetűzés kimenetele ismeret,en.

A cseh katonaság kivonul Szlovákiából

A németek bevonul-
Prága, március 14. Cseh katonai körök jelentik, hogy kedden az esti 

órákban német csapatok megszállták az Ostrava! rendőrkapitányságot» 
valamint a morvaostravai városházát, A cseh hivatalnokok és rendőrök 
letették a fegyvert Más helyen is német csapattestek és. SS osztagok 
átlépték a volt csehszlovák határt. A Krusehai Odera hídon a csehek 
szintén letették a fegyvert. Német alakulatok a jelentés szerint a szilé­
ziai Ostrava felé menetelnek. Német körökben ideérkező hírek szerint 
kedden este 8 órakor német harcikoesik a morvaostravai német ház előtt 
vonultak fel. Pillanatok alatt óriási tömeg gyűlt össze s lelkesen üdvö­
zölték a német katonákat. A witkowitzi híres vasműveket kedden este 
7—8 óra között szintén német csapatok szállták meg.

Lengyelország és Romania álláspontja
Berlin, március 14. Beck lengyel külügyminiszternek, a szenátus 

külügyi bizottságában tett külpolitikai nyilatkozatával foglalkozva, 
a Hamburger Fremdenblatt kiemeli, hogy a nyilatkozat leg­
fontosabb része Lengyelország álláspontjának megismétlése a Kárpát- 
orosz kérdésben. Lengyelország — írja a lap — kitart amellett a felfo­
gása mellett, hogy

Kárpátoroszországot Magyarországhoz kell csatolni.
Beck külügyminiszter ezalkalommal határozottan kijelentette, hogy 
fia fenen látogatása óta Romániának nincs semmi ellenvetése ez ellen 
a megoldás ellen.

Lengyel csapatösszevonások a határon
Varsó, március 14. A Lengyel Tl-t felhatalmazták a következő köz­

lemény közzétételére:
4. csehszlovákiai eseményekre való tekintettel megtörténték az 

intézkedések, hogy a Lengyelország és Ruszinszkó közti határt katonai 
csapatokkal megerősítsek.

Magyarellenes atrocitások sorozata 
ftuszinszkóhan

Pozsony, március 14. A pozso­
nyi cseh hadosztályparancsnokság 
déli* tizenkét órakor kiadta a pa­
rancsot a Pozsonyban állomásozó 
cseh katonaság vissza vonás ara. A 
cseh csapatok a Hurban-:aktan ya 
udvarán gyülekeztek, teljes fel­
fegyverzéssel és menetkészen. I el­
vonultak <i laktanya udvarán a po­
zsonyi cseh helyőrség páncél- 
antomobiljai és tankjai is, hogy a 
kivonuló gyalogsággal együtt el­
hagyják Szlovák át, A pozsonyi 
cseh kereskedők lázasan csomagol­

nak, teherautomobilokra rakják 
árukészleteiket és igyekeznek mi­
nél előbbi kijutni Pozsonyból.

Trencsénből érkező jelentések 
szerint a városban a keddre vir­
radó éjszaka súlyos zavargások 
voltak, amelyeket — a jelek sze­
rint — a kivonuló csehek provo­
káltak. A troncséul német pár: 
körzet vezetőjének lakását szétrom­
bolták. a német lakások ablakait 
beverték, a zsinagógában bombát 

• robbantottak.

Megszakadt a telefonösszeköttetés 
Szlovákia és Ruszinszkó között

Pozsony, március 14. Szlovákia 
és Kárpát-0roszország között ked­
den délben megszakadt a telefon­

összeköttetés. Pozsony nem tud 
többé érintkezni a kárpátaljai tar­
tomány székvárosával, Huszitái.

Hungária filmszínház
UJ TELEI ÖN SZÁM: 24-71.

Ma, szerdán d. u. 3, 5, 7, 9-kor és 
Csütörtökön d u. 3, 5, 7, 9-kor utoljára

A SZÍNES CSODAFILM:,

Hófehérke és a hét törpe
HÍRADÓ!

Az Apollóban
Ma, szerdán d. u. 3, •*>, 7, 9 órakor, 
csütörtökön d, u. 5, 7, 9 órakor.

DiANNE OUABIN
kitűnő vígjátéka: az

Első tavasz
HÍRADÓ!

Uugvár, március 14. Az, egész 
Rutén földről súlyos magyarelle­
nes atrocitásokat jelentenek.

Az egyik hat-hét főből álló esdi 
járőr a bereg vármegyei Ormod 
közeiében rajtaütött a kora tavaszi 
mezei munkákat végző földműve­
seken és

közülök kettőt lelőtt.
Szerednvéről is a legsúlyosabb za­
vargásokról érkezik hír. Magyar 
kettősbí rtokosokat megfenyeget­
tek. hogy minden vagyonukat el­
kobozzák. ha rokonszenvezni mer­
nek a magyarokhoz csatlakozni 
akaró ruszinokkal. Többet letartóz­
tattak és fel tűzött szűrön yú csend­
őrök kergették végig őket az uccá-
kon. „ ,, . . ..

A Lengyelország fele eső vidé­
kekről robbantások és zavargások 
híre érkezik. Valóé községben a la­
kosság megelégelte a Szics-gárdis- 
ták garázdálkodásait és felkelést 
szított. Megerősítések érkeztek és 
sikerült a lakosság mozgalmat el­
fojtani. Akit a szervezkedésben 
való részvétellel gyanúsítanak, el­
hurcolják és bebörtönözik.

Három magyar férfi az elszen­
vedett bántalmazások követ­

keztében meghalt.
A magyar területbe beékelt Me- 

zőterebes község lakossága a fel- 
szabadulásban remélve, megbízot­
takat küldött a határon át. A meg­
bízottak néhány nappal később ér­
keztek vissza, de azóta a község­
ből eltűntek és senki nem tud ró­
luk. - 1 -Az egyik családjánál katonai ki­
küldött járt és közölte, hogy a 
családfő sorsa iránt többet ne ér­
deklődjenek, _

Kisbereznán kihirdették a statá­
riumot és kötelezték a lakosságot 
az összes fegyverek beszolgáltatá­
sára. Az egyik mezőőrnél régi 
időből származó Frommor-pisztoly 
volt, mire bevitték a katonai pa­
rancsnokság épületébe és

kihallgatás nélkül agyonlőt­
tek.

Kisbereznáról érkezett menekült 
elmondotta, hogy a villanyvilágí­
tást este kilenc órakor kikapcsol­
ják, hogy a rádiót se- lehessen hal­
lani.

Erőszakosságok híre érkezik a 
román-eseh határról is és a cseh 
katonák kíméletlenül járnak el a ■ 
Ruszinszkó keleti részén lakó ro­
mán kisebbségekkel szemben. Ed­
dig még meg nem erősített hír sze­
rint a csehek erőszakosságainak 
út is több áldozata van. Egy ro­
mán asszony többszöri felszólítás 
után sem állott meg, mite a cseh
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Efj. Bajkai János úriszabósága 
Tavaszi újdonságok megérkeztek 
Hunyadi u. 11. T. 21-04.

katonák pnskatnssal összeverték. 
A kórházban állapították meg a 
szerencsétlen asszonyról, hogy sü­
ket Legnagyobb az elégedetlenség 
az aknaszlatinai sóbánya munká­
sai között, akik nemcsak, hogy

fizetést alig kaptak az utóbbi 
időben,

de éppen a napokban közölték ve­
lük, hogy a szállítási nehézségek 
miatt legfeljebb két napot dolgoz­
hatnak hetenként

Az ilosvai iskolákban napok óta 
szünetel a tanítás, mert a városba 
érkezett cseh katonaságot máshol 
nem tudták elszállásolni. A lakos­
ság élelmezése megszűnt, az üzle­
tek kiürültek, mert mindent lefog­
laltak a cseh katonaságnak. Egész 
családok kerekedtek fel. hogy _ a 
szomszédos községekben találja­
nak menedéket és próbálják bizto­
sítani életüket

A magyar határmenti falvak la­
kosai közül sokan a magyar ha- 
tárposztokhoz fordultak, élelmet 
könyörögve.

Elmondották, hogy napok óta

mindenüket elvitték a cseh kato­
nák és

Prchala uralma óta a cseh
karhatalom kíméletlensége 

nem ismer határt.
Az adóvégrehajtások nap nap 

után megismétlődnek, ágyakat, 
asztalokat hurcolnak el és helyen­
ként egész szobák maradnak be­
rendezés nélkül. Több gazda fegy­
verrel próbált ellenállni, de a 
végrehajtókat kísérő cseh csend­
őrök a családtagok szemeláttára 
lelőtték őket.

Egy 82 éves magyar 
pap káivár*a«a

Kassa, március 14. Nagyszőlősről 
érkezeit híradás szerint cseh csend­
őrök Verbösz községben több magyar 
embert letartóztattak és magukkal 
hurcoltok. A letartóztatottak között 
van Szüle Sándor 82 éves református 
lelkész és 34 éves Endre fia, továbbá 
Balogh Pál és felesége, Rózsa Sándor 
és leánya, Amália. Az agg református 
papot hajnali 4 órakor ágyából húzták 
ki és kényszeritetlék a csendőrök, hogy 
gyalog menjen velük Nagyszőlősre

H DIE ünnepélves keretek között iktatta 
elnöki méltóságába Ferenci» Tibor 

nyugalmazott rendtitőkamlányt

„A mesterséges csehszlovák állam 
kezdettől a bomlás csiráit hordozta’
London, március 14. A T i m e s

vezércikke írja többek között:
Cseh-Szlovákiában mindkét ke­

leti tartományban centrifugális és 
ceníripetális elemek vannak. A 
gyakorlatban a centrifugális erők 
vannak előnyben. A Határmódosí- 
iásokat is az ő javukra állapítot­
ták meg. mert a Euszinföld és 
Szlovákia egy része is elvesztette 
közvetlen vasúti összeköttetését 
Prágával. A földrajzi alakulat kö­
vetkeztében a ruszinok és keleti 
szlovákok csak déli irányban köz­
lekedhetnek a külső világgal, 
hegyvidékeikből a magyar síkság 
felé kiszélesiilő völgyeken át.

Az erdős Euszinfoklet egyszerű 
nép lakja, amely csak azt kívánja, 
hogy magára hagyják és hogy 
nyugalomban úsztathassa faanya­
gát folyóin dél felé, az Alföldre. •— 
hogy megkereshesse kenyerét. ^ A 
tarTomány mindkét városát a íor- 
maszerűleg meg nenj erősített ha­
tármegvonás Magyarországnaic 
ítélte. Ennélfogva a fővárost a 
legnagyobb faluba helyezték itt. A 
határok — bárminő mértékkel 
merve is —— abszurdok, coben min­
denki egyetért.

IIven körülmények között az an­
gol kormányt nem terheli semmi­
féle különleges kötelezettség bár­
minő közvetlen eljárásra a jelen­
legi középeurópai fejlemények kö­
zepette. De az angol közvélemény 
bizonyára követeli majd, hogy a 
kormány használja fel teljes befő- 
jvasát maradandó megoldás elő- 
mozdítására, amely a legjobban 
megfelel a közvetlenül érintett né­
pesség érdekeinek. ,

A Daily Mail vezércikke 
íria:

A jelen fejlemények csak újabb 
stádiumai a mesterséges csehszlo­
vák állam lemorzsolódásának. — 
amely állam kezdettől fogva a 
bomlás csiráit hordozta magában.

A Daily Express vezércik­
ke írja:

Nem lehet az angol kormánynak 
kc#e"eseéze és feladata, hogv a ese-
ieket, sfcosäkßkat és tMsinokat

megvédje. Emiatt nem lesz hábo­
rú. Elkerülhetetlenek voltak a ba­
jok a eseh-szlovák kicsinyített nép- 
szövetség különböző fajai között. 
Ostobaság volt, hogy Münchenben 
megígérte Anglia, hogy megvédi a 
cseheket és még pénzt is küldött 
ennek a gyüievész, toldott-foklott 
államnak. .

Darkó Janő egyetemi 
tanár unneptese

A Debreceni Székely Társaság ked­
den esle az Arany Bika üvegtermében 
nagy vacsorát rendezett a társaság el­
nöke dr JJarkó Jenő egyetemi tanár 
tiszteletére abból az alkalomból, hogy 
az ünnepellet több külföldi egyetem 
díszdoktorává avatta. A vacsorán, 
amelyen megjelent Debrecen tudomá­
nyos életének szlne-java, az első kö­
szöntőt dr Fazakas Sándor egyetemi 
magántanár mondotta, aki lelkes sza­
vakkal méltatta Darkó Jenő tudomá­
nyos érdemeit. A felköszöntőre Darkó 
professzor válaszolt néhány keresetlen 
szóval, majd Kováts Andor egyetemi 
tanár üdvözölte az európai hírű kar- 
társat. A vacsorát és felköszöntőket 
tánc. követte.

Kun Alfréd áüalkeres- 
kedő meghall

Tragikus körülmények között ked­
den este meghalt Kun Alfréd állatke­
reskedő. hun Alfrcdot rendkívül sokan 
ismerték Debrecenben és néhány évvel 
ezelőtt is nagy részvétet keltett, amikor 
súlyos cukorbaja következtében egyik 
lábát amputálni kellett. Ennek ellenére 
sem vesztette életkedvét, munkáját to­
vább folytatta és minden délután meg­
jelent a kávéházban barátai és isme­
rősei között. így történt kedden dél­
után is. Estefelé, amikor hazafelé in­
dult, egy bérkocsis segítségévet hagy­
ta el a kávéházal. Amikor a konflisba 
akart szállani. hirtelen rosszul lett és 
összerogyott. Hamar orvost hívtak, de 
már az sem segíthetett és Kun Alfréd 
meshalt. Szfvszé’hüdés okozta a 60 esz- 

,. íenőöt kér«ke<iő fealálái,

A Debreceni Torna Egyesület kedden 
este 7 órai kezdettel tartotta 72. dísz­
közgyűlését az egyesület Magos* 
Gvörgy tér 9. szám alatt lévő székhazá­
ban. Az ünnepi közgyűlésen megjelen­
tek Ferenczy Tibor Budapest nyugal­
mazott rendőrfőkapitánya, Lám Dezső 
rendőrkapitány-helyettes, a debreceni 
rendőrkapitányság vezetője, Berenyi 
István nyugalmazott tábornok, Zöld 
József helyettes polgármester, dr Ba­
logh Gyula kormányfőtanácsos, Fábián 
Sándor" a Magyar Távirat Iroda igaz- 
gaiója és sok más előkelőségeik.

A közgyűlést Fux Antal társelnök 
nyitotta meg, aki meleg szavakkal kö­
szöntötte a megjelenteket. Beszédében 
rámutatott a sport nemzetnevelő hatá­
sára. Utána Kiss Gábor dr főtitkár is­
mertette a DTE mull évi működését.
A pénztáros és számvizsgálók jelntése 
után Fux Antal társelnök bejelentette, 
hogy Steinfeld István, aki 18 éven ke­
resztül mindenkinek a legnagyobb 
megelégedésre töltötte be az elnöki 
tisztséget, helyére Ferenczy^ Tibort, 
Budapest nyugalmazott rendőrkapitá- 
nvát választották meg.

Fux Antal üdvözölte az újonnan 
megválasztott elnököt, majd Ferenczy 
Tibor elnöki megnyitójában hangoztat­
ta, hogy örömmel vállalja ezt a tiszt­
séget, mert szülővárosának ezzel is 
hasznára akar lenni. A magyar nemzet 
fiaiban meg van a bátorság és ügyes­
sé" Ehhez azonban még szükség van 
a fegyelemre, kitartásra és rendszeres 
munkára, melvet csak a tornatermek­
ben tehet elsajátítani. Ha ezek a képes- 
ségek meglesznek a magyar nemzet 
fiaiban, akkor bámulatos eredménye­
ket érhetnek el.

Szarukén Sándor az elnöki székből 
távozó S-einfeld Istvánt és a Debrecen­
ből távozó Vince András nyugalmazott 
tüzér altábornagyot búcsúztatta. —• 
Mindkét férfiút dDznlakettel ajándé­
kozták meg. Steinfeld István megha­
tott szavakkal mondott búcsút az egye­
sületnek. Beszédében hangoztatta, hogy 
fiatalon jött és öregen megy el, de min­
dig szívesen gondol vissza azokra az 
időkre, amelyet a DTE-ben eltöltött,
- Zöld József helyettes polgármester 
í.ossonczy István főispán és dr Kölcsey 
Sándor polgármester nevében a '«ros 
üdvöz'etét tolmácsold. Végül az elnök 
buzdító szava kíséretében Schmidt 
Gyula testnevelési tanár nyújtotta át az 
egyesület ézfistnlaketjét, majd a tiszti­
kar megválasztására kerü’t sor. ame­
lyet helyszűke miatt csak a legköze­
lebbi számunkban közlünk.

A tisztikar megválasztása után va-

A magyar 
háziasszonyok 

számára készüli!
Iáimon föltételek

Takarékos konyha. 450 recept. — 
Valamennyi gyorsan, kevés pén­
zért elkészíthető, tápláló, ízletes és

— magyar.
Ara 1.50 pengő.

8 ió hézikonvha
így kell főzni! — 6- kiadás, 2500
recept. A főzésen kívül megtanít a 
háztartás vezetésére, a vendég­
látás, terítés, tálalás művészetére. 
Há'.taitási munkarend. Étrendek.

Ara 6 pengő.
Megtekinthetők minden könyves­
boltban Singer és Wclfner kiadás.

csora következett, amelyen elsőnek 
Veress Bálint 77 éves esperes, a DIE 
legöregebb tagja szólalt fel.. Veress 
Bálint megemlékezett Ferenczy Fűk­
ről, majd annak a reményének adott 
kifejezést, hogy az új elnök vezetése 
alatt a diadal legmagasabb csúcsára 
jut az egyesület.

Brossaij Károly a Magyar Birkózó 
Szövetség, a nehéz atléták nevében 
mondott búcsúbeszédet Sleinfeld Ist­
vánhoz, aki 18 éves elnöki működés*; 
alatt felvirágoztatta a birkózó sportot 
a keleti kerületben.

A felszólalásokra Ferenczy Tibor 
válaszolt, majd a fiatalság táneraper- 
düll és a legjobb hangulatban töltötték 
az időt.
........... .

Időtóslés
Élénkebb nyugati, északnyugati szél, 

túlnyomóan borult idő, több ^ helyen 
havas eső és havazás, majd eső, az éj­
szakai fagy gyengül, a nappali hőmér­
séklet 1.2 fokkal emelkedik.

Az igazságügyi tiszhűse«
lőx gyűlés© üe^recsn jen

Az Igazságügyi Segédhivatali Tiszt­
viselők gyűlést tartottak Debrecenben.
A gyűlésen megjelent dr Javorniczky 
Jenő miniszteri tanácsos, az egyesület 
dísztagja, a Közszolgálati Alkalmazot­
tak Nemzeti Szövetségének vezértitká­
ra is. A debreceni igazságügyi ható­
ságok veztői közül dr Oláh Lajos kir. 
ítélő.áblai elnök és dr Jeney Sándor 
kir. törvényszéki elnök jelent meg a 
gyűlésen, amelyet Berki Géza kir. ítélő­
táblái segédhivatali igazgató nyitott

Ezután dr Javorniczky Jenő minisz­
teri tanácsos beszélt, aki megemléke­
zett az állammal szemben fennálló 
szükségletekről és indokolta, hogy » 
tényleges és nyugdíjas közszolgálati, 
alkalmazottak helyzetjavítása is oly 
szükséglet, melyet a kielégítés sorrend­
jében honvédelmi szempontból is el- 
sőbb helyre kell sorozni.

A felvetett kérdésekhez Vásárhely’ 
József, Lukács Géza, Biró Sándor, Gaáf 
Lajos, Horváth József, Tömöry Gyu­
la, Karácsonyi Andor, Bolgár Demeter, 
Janó Sándor szóltak.

A felszólalásokra dr Javorniczky Jenő 
adott kimerítő felvilágosításokat.

A gyűlést 100 terítékes társasvacsora 
kővette.

bérbeadási hirdetmény
A város tulajdonát képező Macst- 

fotyó kaszáló elnevezésű 94 k. hold 
78 "n. öl területű, — Pallag Ujföld, Bel- 
legclő 1. sz. a. Fried-féle 76 k. ho.d 
556 n. öl területű, — Hajdúbőszór- 
menyi vasút melletti Papp-féle szántó 
elnevezésű 16 k. hold 80 n. öl terüieiü,
__ Balmazújvárosi vasút melletti 8 k.
hold 1418 n. öl területű, — Köntös­
gáti iskola melletti 6 k. hold 2SI n. öl 
területű, — Haláp 63. sz. a. Szabó-féle 
nádas elnevezésű 6 k. hold 85 n. öl 
területű ingatlanok 1939. évi okt. hó 
Hőt kezdődő 6 évi időtartamra árve­
résen kerülnek bérbeadásra. Az árve- 
rés 1939. évi március hó 20-án d. e. 9 
órakor a városháza tanácstermében 
lesz megtartva. Arverelni szándékozók 
a kikiáltást ár 15 százalékát az árve- 
rés megkezdése előtt a házipénztárnál 
letétbe helveznl tartoznak és erről 
szóló letéti jegyet az árverési bízott- 
ságnál bemutatni kütelesek.

Árverési feltételek a várost gazda­
sági ügyosztálynál (Vár.sháza féleme­
let) megtekinthetők s ugyanott nyer­
hető részletes felvilágosítás is. Debre­
cen, 1939 március bó 11.
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Húsz év u’án újra bíróság elé 
kerül a sajószenipéteri 

gyilkosság
Két évtized utón letartóztatták az áldozat feleségét 
és fiát —- Ujafe.véte-i per fogja eldönteni, ki volt 

a gyilkosság fe.oa.tója
Miskolc, március 13. Érdekes 

fordulat történt az elmúlt napokban 
a húszéves sajószenipéteri gyilkosság 
ügyében. Sokan emlékeznek még arra 
a vadállati kegyetlenséggel elkövetett 
gyilkosságra, amelynek idős Laka­
tos Lajos sajószenipéteri gazdálkodó 
volt az áldozata, A cstndorségi nyo­
mozás akkor két napon belül kézre- 
keritette a tettest és a felbujtókat, kik 
elszenvedték büntetésüket. Nemrégi­
ben a miskolci királyi ügyészséghez a 
gyilkossággal kapcsolatban újrafelvé- 
te!i kérelem érkezeit és a lefolytatott 
vizsgálat adatai szerint új fordulat ál­
lott elő a húsz évvel ezelőtt elkövetett 
gyilkosságban.

Puskatussal verték 
agyon az idős gazdái
1918 szeptember 22-én történt, hogy 

éjjel fél 12 órakor az egyik sajőszent- 
péteri kocsiúton hazafelé Igyekezett 
Idus Lakatos Lajos gazdálkodó. Az 
árokban meghúzódó Káposzta Lajos, 
aki akkor a 34. császári és királyi gya­
logezred tizedese volt, a nála tévő 
Werndl lőfegyverrel rálőtt Lakatos 
Lajosra. — Az idős ember has­
lövést kapott és jajveszékelve bukott 
az úttestre. Ekkor a gyilkossal együtt 
lévő Lakatos István, — az áldozat ki­
sebbik fia, - arra biztatta Káposzta 
Lajost, hogy verje agyon puskatussal 
az idős gazdálkodót, nehogy kiabáló 
sara odafuthassanak az emberek és 
leleplezhessék a gyilkosságot. Káposzta 
Lajos ekkor puskatussal valósággal 
szétroncsolta Lakatos Lajos fejét, akit 
ezután behurcoltak az út melletti ku­
koricatáblába és ott hagytak.

A gyilkosság után a két katona rö­
videsen csendörkézre került, majd a 
hon véd törvény szék Ítélkezett felettük.

2900 korona volt 
a vérdíj

A gyilkos és a felbujtással vádolt 
Lvkaios István a miskolci katonai 
deszkakórházban ismerkedtek meg 
egymással. Hamarosan barátok lettek. 
Baráti beszélgetés során Lakatos el­
mondotta Káposzta Lajosnak, hogy 
édesapjuk viselkedése egyre elviselhe­
tetlenebbé válik. A jómódú, idős gaz­
dálkodó egy asszonynak tette a szépet 
és értékeinek egy részét is eihordotta 
ennek az asszonynak. Mikor ezeket az 
édesapjuk szemére vetették, az öreg 
gazda megszidta gyermekeit, hogy mit 
avatkoznak az ő dolgába. Káposzta 
többször is kiment Lakatosék sajő- 
szentpéteri lakására, ahol hasonló pa­
naszokat hallott. Hosszas rábeszélés 
után Káposzta Lajos ellenszolgáltatás 
mellett hajlandónak mutatkozott a 
gyilkosság elkövetésére. Cserébe föl­
det, pénzt, búzát és bort ígértek neki. 
Végül is Káposzta hajlandó volt a gyil­
kosságra.

1918 szeptember 22-én Káposzta La­
jos ismét kiment Sajószenipéterre. A 
család tagjai elérkezettnek látták az 
időt, hogy végeztessenek az öreg gaz­
dával. A gyilkosságra felbujtott Ká­
posztának átadtak egy kilenc mil’i- 
luétercs, hatlövetű pisztolyt és egy ha­

talmas karéj vajaskenyeret. Majd La­
katos István és Káposzta Lajos ki­
mentek a család Pipis-hegyi borhá­
zába és onnan hozták el a lőfegyvert, 
amivel az áldozatot meggyilkolták. A 
nyomozás során megállapították azt 
is, hogy az áldozat zsebében 2900 ko­
rona készpénz volt, amit Káposzta a 
bérgyilkosság fejében magával vitt. Az 
eltörött nyakú puskát a gyilkosság éj­
jelén eltemették az egyik közeli trá­
gyadombban.

A gyilkos és felbujtója még aznap 
éjjel begyalogoltak Miskolcra.

A vizsgálat során felbujtással vádol­
ták a meggyilkolt razda feleségét és 
ifjabb Lakatos Lajos sajószenipéteri 
gazdálkodót. A vádat azonban nem si­

került bizonyítani és így szabadlábra 
kerültek.

A bányamunkás Káposzta Lajost 
bérgyiikossag büntette miatt hat évi 
fegyházra ítélte a katonai törvényszék. 
Ugyancsak katonai törvényszék ítél­
kezett a felbujtással vádolt Lakatos 
István felett is, aki tizenkétévi fegy- 
bázat kapott.

Lakatos István tíz évi fegyházbün­
tetés után szabadlábra került és soha 
sem tudott belenyugodni abba, hogy 
öt tartsák a gyilkosság felbujtójának. 
Hosszas töprengés, adat- és bizonyí- 
tékgyüjtés után űjrafelvételi kérelmet 
adott be a miskolci királyi ügyészség­
hez, amely helyt adott a kérelemnek. 
Azonnal megindult a legerélyesebb 
nyomozás, melynek kapcsán a vizs­
gálóbíró elrendelte özvegy Lakatos 
Lajosné és ifjabb Lakatos Lajos elő­
zetes letartóztatását, mert az az ala­
pos gyanú merült fel ellenük, hogy ők 
is részesek a gyilkosságra való felbujt 
tusban.

A vizsgálóbíró végzését a miskolci 
törvényszék vádtanácsa is helyben 
hagyta. Az idős asszony és fia nem 
tudtak megnyugodni a törvényszék 
végzésében, hanem felfolyamodással 
éltek. így került az ügy a debreceni 
királyi ítélőtábla vádtanácsához. Az 
ítélőtáblái vádtanács szintén helyben 
hagyta a letartóztatás! végzést, így 
most özvegy Lakatos Lajosné és if­
jabb Lakatos Lajos a miskolci tör­
vényszék fogházában várják meg a fő- 
tárgyalást.

Szebbnek látja a tavaszt

Fábiánnál készen
kosztüm és tavaszi kabátokban 
Péterlia ucca 19.______________

Megholt a villamosban 
egy világítási vállalati szerelő

Kedden reggel hét órakor a Hat­
van-utcai villamos Arany Bika 
előtti végállomásán egy férfi, aki 
a városba jött befelé, mielőtt le­
szállt volna a villamos kocsiról, 
hirtelesn rosszul lett s összeesett. 
Kihívták hozzá a mentőket, de 
mire azok megérkeztek, már nem 
tudtak segíteni a férfi meghalt. 
A mentőorvos a halál okául szív-

bénulást állapított meg.
A hirtelen halált jelentették a 

rendőrségnek, ahonnan bizottság 
ment ki s megállapították a meg­
halt férfi személyazonosságát. 
Eszerint Bartha Mihály Vendége­
lj t ea 75. szám alatt lakó világítási 
vállalati szerelő a villamosban 
meghalt férfi.

Hermadfélezer külföldi zsidót 
kiutasítottak Olaszországból

Róma, március 14. Körülbelül 
harmad félezer külföldi zsidót 
szombaton értesítettek az illetékes 
hatóságok, hogy vasárnap éjfélig 
el keli hagyniuk Olaszországot az 
új fajvédelmi törvény rendelkezé­
seinek értelmében. A fasiszta 
nagytanács még tavaly október 
6-án úgy határozott, hogy kiutasít­
ja a külföld? zsidókat, akiknek szá­
muk megközelíti a hétezret. Leg­
nagyobb részt németek, lengyelek, 
magyarok, amerikaiak és ango­
lok. Csak a következő külföldi zsi

kik Abesszíniában, de csak keve­
sen hajlandók oda menni. A kül­
földi zsidók képviselői azzal a ké­
réssel fordultak az olasz kormány­
hoz, hogy jelöljön ki valamely 
olasz szigetet, vagy Olaszország­
nak egy körülhatárolt, területét, 
ahol a kiutasítottak letelepedhet­
nének.

A megbízottak kijelentették, 
hogy hálásak az olasz kormány 
iránt, amiért nem toloncoltatta ki 
a külföldi zsidókat származásuk 
országába, mert ott valószínűleg

dók nem tartoznak haladéktalanul 1 rosszabb bánásmódban volna ró­
la vozni: sank, bizonyára gyüjtőtáborokban

ron.
túl vannak a 65 éves ko-

2. Azok a külföldi zsidó diákok, 
akik olasz egyetemeken tanulmá­
nyai k befejezése előtt állanak, ha­
szonban oklevelüket elnyerték, 
szintén el kell hagyniok az orszá­
got.

Körülbelül harmad félezer zsidó 
vasárnap nagyrészt vonaton, so­
kan bérelt autókon, de tömegesen 
gyalog is elindult Franciaország 
felé.

Olaszország új hazát kínált Be­

helyeznék el őket.

Franciaország nem engedi be 
a zsidó menekülteket

Párizs, március 14. A behavazott 
Alpokon át gyalogszerrel, telje­
sen kimerültén ért tegnap és teg­
napelőtt kétezer emigráns zsidó a 
francia határra, akiknek az olasz 
fajvédelmi törvény szerint el kel­
lett hagyniok Olaszországot. — A 
francia határőrök útjukat állották 
és hiába volt minden könyörgés, 

csak a betegeket engedték

HxxóhtaicxynaA
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francia területre, mert így szó­
lott az utasítás.

Kétszáz beteget Men ionba és 
százötvenet a montecarlói kórház­
ba szállítottak. A kaiárörházak 
körül szabad ég alatt tanyáznak a 
földönfutó hazátlanok asszonyok­
kal és gyermekekkel, akiknek sze­
gényes holmijukból ágyat vetnek 
a puszta földön. A rAentoni kórház 
berendezkedett rá, hogy még né- 
hányszáz kivándorlót elhelyezhes­
sen magánházaknál. Az »Emberi 
Jogok Ligája- felkérte a francia 
kormányt, Hogy nyissa meg a ha­
tárt a szerencsétlen kivándorlók 
számára.

Rőth Emil győri főrabbi 
Debrecenben

Nevezetes napjai lesznek, c hét ve­
gén a debreceni zsidó községeknek. — 
Pénteken és szombaton Debrecenben 
fog tartózkodni dr Bóth Emil győri fő­
rabbi, akt az újabb rabbi-nemzedéknek 
egyik legkiemelkedőbb hígja. Hevesi 
Simon és Kiss Arnold óta az első egy­
házi szónoka a magyar zsidóságnak, 
akinek prédikációiban a nagy tudás, a 
mélyen szántó gondolat elragadó len­
dülettel egyesül. f)r Róth Emil pénte­
ken a Deák Ferenc uccai templomban 
prédikál, szombaton pedig a hitközség 
dísztermében, a 8-kor kezdődő kuli ür­
esben tart nagyszabású előadást. —- 
A Ikultúresten, melyet dr Weisz Pál fő­
rabbi nyit meg. a Bcrkovits—Hahn 
vonósnégyes Rothmmin Emiinek e"v 
héber mofívumú kompozícióját 
játssza, a bibliai kör gyermekkara pe­
dig Ehrenfeld Artúr vezetésével szom 
bati éneket ad elő.

D’piomáciai köze’edés 
a Vatikán és Berlin közölt

Berlin, március 14. Mikor Von 
Bergen vatikáni német nagykövet 
először tisztelgett XII. Pius pápa 
előtt, hosszabb eszmecsere fejlő­
dött ki a Szentatya és a német dip­
lomata között, amelynek során 
mind a két részről az a kívánság 
jutott kifejezésre, hogy jobb vi­
szonyt. kellene teremteni Vatikán 
és a Harmadik Birodalom között. 
Német politikai körökben biztosra 
veszik, hogy a legrövidebb időn be­
lül a Szentszék részéről kezdemé­
nyezés fog történni ilyen irány­
ban. Noha kielégítő megoldás 
csak egészen új alapon képzelhető, 
egyházi körökben általános az a 
meggyőződés, hogy Berlinben ba­
rátságosan fogadnák a Vatikán 
első lépését

Vígszínház

IA közönség óhajára prolongál­
tuk és így ma 3—5—7—9-kor, 

I holnap utoljára 5—7—9 órakor 
látható a legnagyobb magyar 

'film! Hunyadi Sándor remek 
vígjátéka:

vb ER ANTAL felejthetetlen 
alakításával
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A ?sQÍMtáxS ifytyWÜJld U&zfytyuitM
Vasárnap délelőtt 11 úrékor tartotta 

a Debreceni Palronázs Egyesület wi 
rendes közgyűlését a \ árosháza kista­
nácstermében a tagok nagyszámú rész­
teleié mellett. Dr Csűrös Ferenc ny. 
városi tanácsnok, az egyesület elnöke 
m. gnyitó beszédében mindenek előtt 
megemlékezett az elmúlt esztendő leg­
nagyobb jelentőségű eseményéről, a 
magyarlakta felvidéki területeknek az 
anyaországhoz való visszacsatolásáról, 
azután ismertette az egyesület 193b. 
évi munkájának eredményt1-. Az egye­
sület évi jelenlesét dr Haveri Márton 
ügyvéd, egyesületi titkár terjesztette 
elő melyet, továbbá az 1938. évi záró- 
számadásokat és 1939. évre szóló költ­
ségvetést a közgyűlést egyhangúlag el­
fogadóit.

A dr Csűrös Ferenc által viselt el­
nöki, valamint dr Magoss Gyögyné és 
üzv. dr Sass Hólánc által viselt fársel- 
,lVki tisztségek kivételével a többi 
.,,ziikari állasok az piapszabályszerint 
legiiresedvén, a közgyűlés egyhangú- 
..g'megválasztotta három évre alelnök­

iéi ár k Endre udv. tanácsost, dr Ba­
ltic Zoltán kir. ítélőtáblái tanácséi­
ul és Jr Kertész Endre tb. városi
záföügvész, ügyedet, titkárokká dr 

.avert Márton ügyvedet és Tömöry 
uvnla törvényszéki igazgatót, ügyé­
szekké dr Kovács Béla várm. tb. tiszti 
1, íügy ész, ügyvedet és dr szent pali Ga­
vallér Lajos rét. egyházmegyei ügyész, 
ügyvédet, pénzlámokká dr Kapros Ti­
bort. ellenőrré Pásthy Ferencet és 
jegyzővé SDeseő Emilt. Az intézőbizott­
ság tagjaiul ugyancsak három évre 
Liöss Sándor, dr Jankovich Jenő. Kar­
dos s Zoltánná, dr Kölcsey Sándorné, 
Lossonczv Istvánné, Martinék Ferenc- 
né. őz v. dr Münnich Aurél né. dr Szik- 
Jav Lászlóné, Suhajda Bél óné és dr 
Fa táv Zoltán választattak meg.

Az egyesület évi jelentéséből kitűnő- 
teg feladatát teljes mértékben meg 
tudta oldani annak ellenére, hogy a 
rendelkezésére álló anyagi eszközök a 
korábbi évekhez képest kisebb mérték-

ben állottak rendelkezésre, mely utób­
bi oka az voll, hogy a múlt évben a ko­
rábban szokásban volt gyermeknapi 
gyűjtés nem engedélyeztetett. Az egye- 
>ölet által fenntartott átmeneti gyer­
mekotthonban az 1938. évben 118 gye­
rek volt elhelyezve 973 gondozási na­
pon. akiknek ellátási stb. költsége kö­
zel liOO pengőt telt ki. Módot talált az 
egyesület arra is, hogy a szokásos ka­
rácsonyi felruházást megrendezze s en­
nek során 320 pengő értékű ruhane­
műt cipőt és szcrelvtcsomagot oszlott 
ki az arra rászoruló s az egyes iskolák 
álla! kijelölt gyermekek közölt.

A (közgyűlés bezárása előtt a tagok 
nevében dr Budahazy-Bruckner Ernő 
egészségiigvi főtanácsos indítványára a 
közgyűlés a tisztikarnak eredményes 
tevékenységéért köszönetét nyilvání­
totta.

A közgyűlés után az egyesület hölgy 
tagjai özv. dr Süss Béláné és dr Ma­
goss Györgyné társelnökök vezetésével 
értekezletet tartottak, amelyen elhatá­
rozták. hogy április 4-én. kedden dél­
után 5 órakor a MANSz helyiségében 
az Egyesület gyermek felruházást ak­
ciója javára kávédélutánt rendez, 
m elv re már igen számos háziasszony 
vállalta el asztalok megtérítését és a 
vendégek ellátását. A kávédéi után elő­
készítése özv. dr Sass Béláné társelnök 
vezetésével folyamatban van s arról 
legközelebb a napilapok útján részlete­
sebb tájékoztatást is fognak közölni, 
de már most felhívjuk a gyermekvé­
delem nemes ügye iránt érdeklődőket 
a megrendezendő, jótékony célt szol­
gáló kávédélutánra, melyre mindössze 
00 filléres kavéjegy megváltása lesz 
kötelező.

Szerdán, csütörtökön; 
ÉSZAK FELÉ ... c 

Megelőzi: »Szent István élete 
és uralkodása.«

MHeeBweaas***™**"**

Kiszélesítik a Fonciere 
biztosító intézet 
működési körét

A Fonciere Általános Biztosító Inté­
zel dr Éber Antal m. kir. udvari taná­
csos aleinök elnöklete alatt március hó 
1-én megtartott rendkívüli közgyűlé­
sén többrendbeli alapszubáiymódosí- 
tást határozóit el, amely a vállalat mű­
ködési körének kiszélesítését célozzák.

A rendkívüli közgyűlésen a megüre­
sedett igazgatósági helyekre új igazga­
tósági tagokul dr Szül lő Géza m. kir. 
titkos tanácsos felsőházi lag, Erhard 1 
Dezső igazgató, a Biztosítási Szaktanács 
tagja és Kun Mihály, az intézet vezér- 
igazgatója választanak meg.

A rendkívüli közgyűlést kővető igaz- 
gatósági ülésen a vállalat elnökévé vi­
téz gróf Takách-Tolvav József m. kir. 
titkos tanácsos, ny. ni. kir. altábor­
nagy országgyűlési képviselő, az Or­
szágos Frontharcos Szövetség elnöke, a 
betöltésre kerülő egyik alelnöki állás­
ra pedig dr Szüliő Gézát választották, 
meg. Az ülésen bejelentetett, hogy Ja- 
novitz József ni. kir. kormányfötaná- 
csos, administrates delvgue, a lon- 
ciére ügy vezetőségének egyik tagja, 52 
esztendei működés után az aktív szol­
gálat alól való felmentését kérte. — 
Az igazgatóság nagy sajnálattal vette 
tudomásul Jánosilz József elhatározá­
sát és alkotó munkásságának elisme­
rését jegyzőkönyvben örökítette meg.

Jánositz Józsefnek az ügyvezetőség- 
[V) 1 Való kiválása következtében a Fon­
ciere ügy vezetősége is újjáalakult es 
pedig olyképpen, hogy annak tagjai a 
jövőben dr Szülló Géza aleinök. Kun 
Károly vezérigazgató és az egyidejűleg 
ugyancsak vezérigazgatóvá kinevezett 
Viicsek András, — az intézet eddigi
ictfizaatóia — lettek.

»«»»♦»»«««»»»»♦♦♦»♦************
__ Kerékpárt loptak. A itéz Szi­

getvári Mihály Kassa út 40. szám 
•Ilatit lakosnak hétfőn éjszaka az 
udvararól ellopták -Glóiia gyárt- 
mánvú kerékpárját. — Szigetvári 
megtette feljelentését a rendőrsé­
gen .________ ______________.

GYÁSZROVAT
ÖZV. Monoki Kiss Er nőné, Stul-

lev Mária életénex 30-ik évehen el­
hunyt. Temetése szerdán délután 
3 órakor lesz a Köztemető II-A. 
ravatalozójából róná. kát. szertar­
tással. Az el hú ny than Deák Sán­
dor városi tisztviselő édesanyját 
gyászolja. La kas: Kishegyest út 
40. Pusztai temetkezési intézet.
♦♦wwtmwwoooowxonMom

ORSZÁGOS VÁSÁROK:
Március 1 i, szerda; Esziergom, 

Nyírbogdán, Vasvár.
Március Iá. csütörtök: Attala, Bala- 

tonendrék. Bódvaszil.is, (,yöngyöspnfa, 
Hajduhadház, Nyírábrány. Sajloskál, 
Süllő. Székesfehérvár. Szcntdiencs. 

Március 17. péntek: Békés,
Március IS. szombat: Bánréve, Bal­

ti,nva. Békés. Bogdása. Zire (állatv.t

Hurrá l 
Világrekord !
Irta: Braun Curt. Fordította: Yécsey Leó

ni
Vili-

Ugyanakkor Tilden Dornt édes­
anyjával és Pák len gróffal, haza­
felé utazott Párizsból Berlin felé.

Délelőtt tíz órakor Dorr it Pah- 
lennel együtt az étk-ező-kocsiban ült 
és két csésze tea között a követke­
ző határozott kijelentést tette:

— Egész biztos, hogy csak va­
lami futó kalandról van szó. Nagy­
dolgoknak más a külső jele, azt 
már én ismerem.

p ah len más véleményen volt, de 
óvakodott attól, hogy kifejezést 
adjon ennek. Dorittal szemben 
meggondolatlan vakmerőség volt 
minden különvélemény.

— Azt mondják, hogy a nő cyo- 
nyöríí szép — jegyezte meg óvato­
san.

Dorrit haragosan pattant tel:
— Szóval érdeklődött utána!
__ Igen. A szálloda portása ott

volt, amikor elutaztak.
Dorrit reszketett az izgalomtól. 
— És ezt csak most mondja ! 
Fahlen grófnak most alkalma 

nyílott, hogy megbosszulja ma­
gát, azért a sok ugratásért es 
bosszantásért, amit Dorrit soha- 
sem mulasztott el vele szemben. A 
legártatlanabb képpel válaszolta:

1_ Honnan tudhattam volna, 
kogy érdekli!

— Nem is érdekel! — jelentette 
ki Dorrit, erőszakolt nyugalom­
mal. — Egyáltalában nem érdekel. 
Tudja a nő nevét!

— A szállodában Petry Iréné 
név alatt jelentette l>e magát.

— És... és semmi közelebbit 
nem tud róla!

Pahlen pompásan mulatott:
— Azt hittem, nem érdekli ma­

gát! Éppen ezért nem kutattam 
bővebben utána.

— Szóval semmit se tud róla ? 
Mert Petry Iréné az éppen annyit 
mond, mintha Mayer Iréné, vagy 
Se bűze Adeline. Mi az, hogy Petry 
Iréné! Mit tudok ebből! Lehetet­
len emlvr maga Pahlen. Majdnem 
olyan lehetetlen fráter, mint. Han­
nes. aki megszökik egy vadidegen 
növel... Fogadok, hogy nem is is­
merte azelőtt. Akkor ismerkedtek 
meg.

Pahlen még jobban nevetett:
__Lehetséges, sőt valószínű.
Dorrit olyan dühösen harapott 

bele a teasüteménybe, mintha az 
egész férfinemzetséget szét akarta 
volna morzsolni hibátlan, csillogó 
fogsora között.

— fis ezek nevezik magukat a te­
remtés koronáinak! Egy csepp 
rúzs, egy kis púder es vége a nagy 
bölcsességnek. És utána még biisz- 

. kék a hódításukra ... Hahuka, azt

hiszik, hogy győztek, megszöktet­
tek valakit, pedig tulajdonképpen 
mellékszereplők, őket szöktették
meg. ,

—Hát. ami azt illeti, ilyen mel- 
lékszerepet. szívesen vállalnék ma­
ga mellett — mosolygott Pahlen.

— Köszönöm. Először is maga 
nem az esetem. Másodszor én nem 
szöktetek meg urakat, mert sok­
kal fontosabb dolgaim is vannak 
annál.

Fehcrszínű gépkocsi gördült, las­
sú tempóban a Földközi-tenger 
napsugaras partján, Cannes felé.

— Szeretlek! — énekelte a mo­
tor.

Tilden Hannes és Irene útja egy 
cseppet sem volt sietős. Egy szót 
sem beszéltek arról, hogy mennyi 
idő múlva akarnak Cannesba érni. 
Ahányszor csak lehetett, megállí­
tották a kocsit, leheveredtek az 
országút mellett a. smaragdszínü, 
kövér fűbe és élvezték a ragyogó 
napsütést. Leültek a tengerparton 
egy sziklára es a víz fele lógatták 
a lábukat, mint. két pajkos gyerek- 

I Úgy látszott, mintha minden gond 
és■ ború szerteröppent volna, mint­
ha Deauville és Cannes, ahol Iréné 
teniszoktatással akarta megkeres­
ni a kenyerét, egyáltalán eltűnt 
volna a föld színéről.

Tilden még mindig nem tudott 
egyebet a fehérarcú asszonyról, 
mint azt, hogy Iréne-tiek hívják. 
Sokat, beszélgettek útközben, de 
életéről, múltjáról, személyéről 
egyetlen szót sem mesélt el az a s z­
ezon y. Egyszer megpróbált - kérde­
zősködni, de Iréné csak a fejét csó­
válta:

— Nem, ne beszéljünk erről, — 
, mondotta csendesen. — Pár nap

múlva úgy is elválunk és soha 
többet nem találkozunk. Nem kell 
semmit sem tudnia rólam.

A fiú hallgatagon ült az asszony 
roellett egy sima. kényelmes ku­
pa rkán von és szelíden simogatta a 
kezét. Iréné nem tiltakozott. Til­
den Hannes felbátorodott:

— De én nem akarok elválni 
magától... nem akarom, hogy el­
tűnjék az életemből, anélkül, hogy 
tudjam, kicsoda — tört ki egyszer­
re belőle a lefojtott érzés.

— Pedig ennek így kell lenni.
— Iréné!
Az asszony nem felelt. A fiú 

közelebb húzódott hozzá és forró 
hangon könyörgött:

— Iréné! No legyen olyan ke­
gyetlen ! Maga nem tudja, mit je­
lent. ez a néhány óra az én rides, 
magános életemben ... Minden, 
minden... ó, Istenem, beszélni se 
tudok!

Iréné elfordította a fejét és ami­
kor a fiú előrekajtolt, észrevette, 
hogy gyönyörű szemei könnyben 
úsznak.

Tilden kitáruló érzéssel, szót la­
pui meredt az asszonyra. Aztán 
szívére szorította a. kezét. Most 
már dűlt belőle a szó:

— Irene! Soha többé el item vá­
lunk egymástól! Dehogy is ensé­
dem azt a tenisztanítást Cannes-na 
Nevetséges! Berlinbe megyünk 
együtt és soha, soha többé nem 
válunk el Szeretem! Végtelenül 
szeretem! Iréné, úgy szeretem ma­
gát. ahogy még soha nőt nem sze­
rettek.

Az asszony feje csendesen leha­
nyatlott.

— Maga nagyon kedves fiú. 
Hannes! — suttogta.

^Folytatjuk.)
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Mártin
Március 15-ct Debrecen 

fias polgársága és ifjúság 
hazafias lelkesedéssel önné 
polgármester felhívja a 
hogy a nemzeti ünnep nap. 
vagy nemzeti színű lóból 
nemzeti színek alkalmazd 
sék.

Március fő-én csaknem 
egyesület, intézmény, kör i* 
ünnepélyt tart

Az egyetem és egyetemi 
nepéiye délelőtt fél 10 óra, 
a Kossuth-szobornát A MÁ 
Himnuszt játsza. Talpra n 
valja Cserfa György, ünn 
mond ifj. Fitos Vilmos #* 
zér. A szobor megköszönni 
MÁV zenekar zárja be az 
Az egyetemi ifjúság díszen 
ben 12 órakor a központi 
udvarán lesz. Itt a kotiégl 
és az egyetemi zenekar szeP* 
del mondanak: dr xáradi > 
lós kerületi vezért dr Mitre*"1 
egyetemi tanár, Szabó Dánt 
kai B. E. vezére. Szaval 
ván. í

A debreceni iparosság sí 
után 6 órai kezdettel lati ! 
az ipartestülét dísztermi» 
László tartja az ünnepi hef

Ezer keron
Páris, március 14. Mad*: 

főn este helyreállolt a rent 
galom. A földalatti vasút fi 
ból megindult s megint 
autóbuszok és villamosok 
mozi szintén újból játszik; 
lakossága a hat napja tarts­
unk megszűnése után ismef 
kedik az uccára és tömeg* 
fel azokat a l.elyeket, ah<$ 
munista csapatok mrgütki 
tábornok csapataival. A 
még mindenütt láthatók 
nyomot hagytak a komm 
végrehajtott sorozatos robl

Titokzatos 
bon jultnyi

Egy jómódú, tekíntéf 
egyházi gazdálkodó, ^ 
halj* állott kedden vár™"" 
debreceni ítélőtábla La- 
nácsa előtt. A vád az * 
hogy t&nyaszamszédjá 
Jánosra a múlt év nya: 
kosán rá lőtt.

Pápai Mihály és Vai 
között már régóta nagy 
volt a viszony, ami ab1 
zeit, hogy

Vaskó János a juh“" qj 
gyakran ráeresztette

földjére legel nimm. O 
Ez az eset ismétlődött ^ 
év júniusában is, amik "fa* 
szaka Vaskó János Páp” jw 
akarta keresztülhajtani 
a. távolabb fekvő legelője ^ 
békésen terelgette nyáj w 
tói lövés dördült el s Vi 
balkarjába egy golyó. 
Vaskó sérülésével bemet 
szédos fíácz János la 
reggel Rá ez kíséretében 
Pápai Mihályt, akit 
emberöléssel vádolt me 
telte föle, hogy szállítsa 
egyházi kórházba. Pápt__ ^ 
zott a gyanúsítás ellen Oí 
János kérését elutasítót 

Pápai Mihály ellen 
emberölés kísérletének 
miatt indult meg az 
nyíregyházi törvény szí 
azúQbao 

ssász aereg

A
3

V
í . f Idtikadei,»á» 5 ófjj i, 

termébeR.

t 4 Világit^ fj
O t-miteie délután 5
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CD
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_____  held
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6 órakor.
A nyihttelcpi

rrsr ’.fjúsági cgprj
Dalkör délután 4 
házban.

A nyitástelep; 
körzete az istent 
délután 3 órakor. 

Al izt. polgári I 
óraknr

fa*'

*94

ridban
Miaja tábornok 
aaságot vont H . 
ezzel a hadsereggel 
•nwiista lázadást. «| 
mint 5009 halottat | 
harcok során köry 
munista esett ei a 

A Fűti

I érte ex j 
terelgeti

mást ameBett, \
csak vadászte[
pedig « sérüli 
fegyvertárt rznff

-fi fel 
sikerült, helyben]
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miniszter kedden
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üemepélvek
A n&t felsőkereskedelmi iskolában 

délután 5 órai kezdettel az intézet dísz­
termében

FAT

Bala-

; asszony 
|mes ko- 

nogattn a 
(sott. Til-

clválni 
hogy et- 

Alkü 1. hogy 
M eívszer-

om.

an ke- 
Ta. mit jó­

én rides. 
Minden, 

szelni se

fjet és ami- 
észrevette, 
könnyben

ek szófiá­
ra. Aztán 
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Március 15-i
Március 15-ét Debrecen város haza­

fias polgársága és ifjúsága az idén is 
hazafias lelkesedéssel ünnepli meg. A 
polgármester felhívja a lakosságot, 
hogy a nemzeti ünnep napján házaikat 
iagy nemzeti színű lobogóval, vagy 
nemzeti színek alkalmazásával díszít­
sék.

Március 15-én csaknem valamennyi 
egyesület, intézmény, kör és tanintézet 
ünnepélyt tart.

Az egyelem és egyetemi ifjúság ün­
nepélye délelőtt fél 10 órakor kezdődik 
a Kossuth-szobomát. A MÁV zenekar a 
Himnuszt játsza. Talpra magyart sza­
valja Cserta György, ünnepi beszédet 
mond ifj. Fitos Vilmos országos ve­
zér. A szobor megkoszorúzása után a 
MÁV zenekar zárja be az ünnepélyt 
Az egyetemi ifjúság díszünnepélye dél­
ben 12 órakor a központi épület dísz­
udvarán tesz. Itt a kollégiumi Kántus 
és az egyetemi zenekar szerepel. Beszé­
dei mondanak: dr >aradi Bórsav Mik­
lós kerületi vezért dr Mitrovics Gyula 
egyetemi tanár. Szabó Dániel, a Bocs­
kai B. E. vezére. Szaval Bartha Ist­
ván.

A debreceni iparosság szerdán dél­
után 6 órai kezdettel tart ünnepélyei 
az ipartestülét dísztermében. Pass 
László tartja az ünnepi beszédet.

A Világítási Váttafat Do# ét 
Egylete délután 5 órakor iáját
helyiségében, Piac ueca 3b.

Női paris koto bon délelőtt 10 órakor, a 
fiúiparosUmoncsiskolában fél 9 órakor, 
n öi páros t anoncsiskolában délelőtt 0 
órakor.

Homokkerti Ref. ifjúsági Egyesület
délután 4 órakor.

Egyetemi Altisztek és Alkrdmatstiak
Egyesületében (központi egyetem) este 
7 órakor a felvidéket járt zászlóra 
emiék szalagot helyeznek.

A KlE-ben Piac ueca 96. szám alatt 
este 6 órakor.

A ngilmtelepi református eggház- 
rísz ifjúsági egyesülete és a Törekvés 
Dalkör délután 4 órakor a gyülekezeti 
házban.

A nyitott elepi ref. egyházrést taggal 
körzete az istentiszteleti helyiségben 
délután 3 órakor,

Az Ízt. polgári leányiskola délután 
5 órakor.

A kereskedóitmondskola délután 8 
órakor

A .WAV nyugdijatok asztaUárgmága 
este fél 8 órakor.

Ezer kommunistát végeztek ki
Madridban

Pátit, március 14. Madridban hét­
főn este helyreállott a rend és a nyu­
galom. A földalatti vasút forgalma új­
ból megindult s megint járnak az 
autóbuszok és villamosok is. Néhány 
mozi szintén újból játszik. A főváros 
lakossága a hat napja tartó uccai har­
cok megszűnése után ismét kimerész­
kedik az uccára és tömegesen keresi 
fel azokat a l.elyeket, ahol a kom­
munista csapatok megütköztek Miaja 
tábornok csapataival. A barrikádök 
még mindenütt láthatók s borzalmas 
nyomot hagylak a kommunisták által 
végrehajtott sorozatos robbantások is.

Miaja tábornok 39.000 főnyi sorkato­
naságot vont el a madridi frontról 8 
ezzel a hadsereggel verte le a kom­
munista lázadást. A kommunisták több 
mint 5000 halottat veszítettek. Az uccai 
harcok során körülbelül 4000 kom­
munista esett el, a többit pedig a kor­
mánycsapatok lőtték agyron statáriális 
úton.. Minden kommunistái, akinek 
vezető szerepe volt az uccai harcok­
ban, rögtön elfogatása után könyörte- 

I Jenül kivégezték, mfg a félrevezetett 
katonákat koncentrációs táborba szál­
lították.
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Titokzatos lövés érte az éjszaká­
ban juhnyájat terelgető gazdát

Egy jómódú, tekintélyes nyír- i 
egyházi gazdálkodó. Pápai Mi­
hály állott kedden vádlottként a 
debreceni ítélőtábla Barankay-ta- 
nácsa előtt A vád az volt ellene, 
hogy tanyaszamszédjára. Vaskó 
Jánosra a mait év nyarán szándé­
kosan rálőtt.

Pápai Mihály és Vaskó János 
között már régóta nagyon feszült 
volt a viszony, ami abból keletke­
zett, hogy

Vaskó János a. juhait igen 
gyakran ráeresztette Pápai 

földjére legelni.
Ez az eset ismétlődött meg a múlt 
év júniusában is, amikor egy éj­
szaka Vaskó János Pápai földjén 
akarta keresztülhajtani a juhait 
n távolabb fekvő legelőjére. Amint 
békésen terelgette nyáját, hátul­
ról lövés dördült el s Vaskó János 
bal karjába egy golyó fúródott. 
Vaskó sérülésével bement a szom­
szédos Hácz János tanyájába s 
reggel Rácz kíséretében felkereste 
Pápai Mihályt, akit szándékos 
emberöléssel vádolt meg és köve­
telte tőle, hogy szállítsa be a nyír­
egyházi kórházba. Pápai tiltako­
zott a gyanúsítás ellen s Vaskó 
János kérését elutasította.

Pápai Mihály ellen szándékos 
emberölés kísérletének büntette 
miatt indult meg az eljárás a 
nyíregyházi törvényszéken, ahol 
azonban

üOiss bereu tew te# emo

mást amellett, hogy Pápainak 
csak vadászfegyvere van. már­
pedig a sérülés nem vadász- 
fegyvertől származik s azon­
kívül a vádlott a kérdéses éj­
szakán nem. is tartózkodott a 

tanyáján,
Az ügyész, fellebbezése folytán 

a* ügy a debreceni tábla elé ke­
rült, amely a törvényszék ítéletét, 
amennyiben újabb terhelő adatok 
Pápai ellen felsorakoztatni nem 
sikerült, helybenhagyta.

Tasoúdi Nagy András 
igeisógügyministfer sienján 

Hojdesxeeesilón bestédet tart
Tasnádi Nagy András igazságügy- 

miniszter kedden es le fél 10 órakor 
Debrecenbe érkezeit. Az igazságügymi­
niszter néhány órás tartózkodás után 
gépkocsival Hajdúszoboszlóra utazott, 
ahol szerdán a március 15-iki ünnep­
ségek után nagy beszédben ismerteti 
Magyarország politikai helyzetét.

ötletbe» nyújt vásárlási tehetőséget
helyen jelent kényelaes réssletfisetési 
kötelesetteógét

A bevonta »egujulá tovább vásárelhatás jogával.

(Aaetiuyiben a lefisetett részletösszeget min* 
den|er nyomban újból levásárolhatja a „TARARÉ- KOSÍAG“ kötelékébe tartóié 124 üzlet bárme­
lyikében! )

Szeresse meg a „TAKARÉ­
KOSSÁG“ vásárlási igazol­
ványát. Díjtalanul bo­
csátja rendelkezésére a 
központi iroda Debrecen. 
Deák F. u. 6.

Rejtélyes körülmények 
közölt hasbalöttek 

egy napkori gazdát
Napkor község egyik utcáján 

vérbefagyva eszmélteiéniil talál­
ták Kurly Mihály gazdálkodót. A 
gyorsan előhívott orvos megálla­
pította, hogy Knriy Mihályt has-

Olcsó lakásra nincs gondja,
Ha megsiáll a METROPOLE-ba!
Pesten, VIL Rákóczi át 58.

Kényelmes, meleg folyóvíz, telefonos szobák P 5.—től. 
Restek konyhával, válogatott Tájborokká!, hangulatos cigányzené- 

vaj várja kedve« vendégeit a volt miskolci BÖCZÖGŐ.

halott ék és a golyó belső testében 
súlyos roncsolásokat végzett 
Kurly Mihályt a Nyíregyházáról 
kihívott mentők életveszélyes álla­
potban szállították az Erzsébet- 
kórházba. A csendöri nyomozás 
megindult, hogy fényt derítsen a 
rejtélyes merénylet titkára, meri 
Kurlyt mindezideig nem lehetett 
kihallgatni és homály fedi, milyen 
körülmények között lőtték hasba.

A tegnapi nap folyamán Hor­
váth Sándor vizsgálóbíró többször 
megkísérelte Kurly kihallgatását, 
de olyan állapotban volt, hogy ar­
ra nem kerülhetett sor. Egyes fel­
tevések szerint a szerencsétlen 
gazda bosszú áldozata lett, de az 
sincs kizárva, hogy rablógyilkos­
sági kísérlet történt.

I
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TISZÁNTÚLT FÜGGETLEN ÚJSÁG

Nehéz székelési
különösen azok, a’a 
más végbélbajok 
repedés, e'.őesés, sip( 
teszik az életet kelj« 
ürüléküket reggel f-u» ^ 
pohár természetes »] Q 
keserű vízzel meg feli 
hetik. Kérdezze mei

Rádióműsor

A Tiszántúli Független Újság po­
litikai napilap. — Szerkesztősége 
és kiadóhivatala: Ferenc József 
út 49. sz. Telefon: 21—52.

Előfizetési ár: Egész évre 28.89, 
félévre 14.40, negyedévre 7.20, 
egy hóra 2.40 pengő. Külföldre 
ennek a kétszerese. Egyes szám 
ára hétköznap 8 fillér, vasárnap 
20 fillér. __________

Ügyeletes gyógyszertárak :
. Kossuth--, Piac u. 26. Telefon: 
29—56. — »Isteni gondviselést, 
Petőfi tér. Telefon: 29—81. — 
Csökonay«, Mester u. 43., Tele­

fon: 10—15, — »Árpád fejede­
lem. Csapókért, Jánossy n. 44. 
Újabb rendelet értelmében ezen­
túl vasárnap csak az inspekciós 
gyógyszertárak tartanak szolgá­
latot.

Hősök naplója
191.1. Holländer Rudolf, a volt 8. 

honvéd tábori ágyusezredbeíl zászlós 
a kárpáti harcokban, a küzdők vona­
lában fekve irányította ágyiisszaka- 
száiiak tüzet azokra a pontokra, me­
lyet ütegparanesnoka a főfigyelőhely­
ről be nem láthatott. Ügyes tüzvczc- 
tésénvk volt köszönhető, hogy az oro­
szok háromszor megismételt előre­
törése már a tüzérségi tűzben össze­
omlott. Más alkalommal is, mint tü­
zérségi megfigyelő, azáltal tűnt ki, 
hogy akkor, amikor álláspontját az 
oroszok felfedezték és azt a legélén­
kebb tűz alá vették, rendületlenül a 
helyén maradt és tovább vezette a tü­
zet. Bátor és vitéz magatartását az I.
1 sztályú ezüst vitézség! éremmel ju­
talmazták.

1915. E napon kezdődtek az oroszok 
pay teljes héten át, napról napra meg­
ismételt ama támadásai, melyekkel a 
volt brassói 24. honvéd gyalogezrednek 
az I zsók környéki Oblazese magasla­
ton szívósan védett állásait akarták ri­
fe «telni. Ámde valamennyi támadásuk 
székely honvédeink vitéz ellentámadá­
sán összeomlottak.

— Református iskolai ünnepély
a Kolóniában. Uj úrasztali térítőt 
avattak vasárnap délelőtt szép iin- 
renség keretében a Mav. műhely- 
telepi állami elemi iskola refor­
mátus növendékei. Szép bársony 
térítőt szereztek be a maguk ereié- 
lí'il, amelyet az egyik növendék 
édesanyja varrta meg. Az ünnep> 
lyen. amelyen részt vettek a taní­
tót estniet református tagjai és-a 
r-'dök. érdeklődők egy része. Orosz 
János hitoktató s. lelkész. , hirdette 
ez igét. Szabó Miklós igazgató ta­
nító is szólt a gyermekekhez, akik 
közül négyen szép szavalatokat 
adtak élői Szép és megható ünnep­
ség voll.

— Március idusa a zsinagógában.
Szerdán, március 15-én a negyven­
nyolcas idők emlékére délelőtt fé’- 
kiirne órakor a Deák Ferenc nccai 
templomban istentiszteletet tartunk, 
önielvre hilfeleinket, az állami es ön- 
konnánvzali hivatalokat, valamint a 
m. kir honvédséget, a közbiztonsági 
fegyveres testületeket és a hazafias 
társadalmi egyesületeket szeretettel 
meshivink és váriak. — Rabh’sás.

— Istentisztelet az orth. izr. 
templomban. Az orthodox izr. Írt- 
község Pásti u. templomában már- 

15.-ének nemzeti ünnepén reg- 
■íc; 7 órakor ünnepi istentisztelet 
lesz.

cszllna latos

Szerda, március lö.
BUDAPEST I. 8: Szózat. — Majd:

Nemzeti dal.* Elmondja Kiss Fen íc, 
a Nemzeti Színház örökös t. í ja. — 
8.10: Hanglemezek. — 8.43: Hírek - 
9: Református istentisztelet. — 10:

ének és szentbeszéd a Belvá­
rosi főplébánia templomból. — ti; 
Evangélikus istentisztelet. — 12.29:
Pontos időjelzés, időjárás- és vízál'ás- 
jelentés. — 13.40: Hanglemezek. — 
14.45: »Erdő, mező tavasrodik.« X áivi
Nagy gyermekverseit elnv

x A kistemplomi egyházrész 
központi bibliaköre ma, szerdán 
délután öt órakor a K1E helyisé­
gében (Piac u. 36. I.) tartja szoká­
sos összejövetelét. A bibliaóra tár­
gya csatlakozik á mai nemzetig ün­
nep eszmeköréhez, Vezeti Uray 
Sándor lelkész. Mindenkit szívesen 
látunk.

— Eeee homo-nyitás a Déri Mú­
zeumban. A muzeum igazgatósága 
ma. szerdán este 6—7 óráig Eeee 
homo-nyitást tart. Munkácsy Mi­
hálynak villanyfénnyel megvilágí­
tott világhírű festményében győ­
ri k'örködiiet ismét Debrecen város 
művelt közönsége, A muzeum igaz­
gatója ismertetni fogja a kép ke­
letkezésének, megszerzésének tör­
ténetét és a festményen ábrázolt 
bibliai alakokat, — A teremben a 
hallgatóság részére székeket he­
lyeznek. Bel ép jegy mindenkinek 
10 fillér. A Muzeumbarátok Köre 
tagsági jegyük felmutatásával az 
Eeee homo-nyitásókat ingyen láto­
gathatják.
>www<aw«M

Schiffer József
üvegcsiszoló és tükörgyártó 

DFB1ECEM, Széchenyi-ufco 42. fel. 21-59
eeeesoeeewe»»eeo3ee—eeeeeeeeee

x Megjelent a Manheim-lele 
magyar—angol—héber 1100 leg­
fontosabb szójegyzéke. Ára SO fill. 
Kapható: Aczéí Antikváriumban, 
Széchenyi u. 2.

x Meghívó. Az Egyetemi Al­
tisztek és Alkalmazottak Egyesü­
lete március 15-én este 7 órakor 
az Egyetemi Könyvtár liagy 
olvasótermében (Központi Egye­
tem) szórakoztató, változatos mű­
sorral hazafias ünnepélyt rendez. 
Ez alkalommal a Felvidéket járt 
egyesületi zászlóra emlékszalagot 
helyezünk el. A műsoron ünnepi 
beszéd, ének- és zeneszámok, páros 
magyartánc és szavalatok lesznek. 
Ünnepély "után színre kerül »Csen­
des .Juli paraszt komédia. Be­
lépődíj nincs. Önkéntes adományo­
kat köszönettel fogadunk.

— Kőszegről érdeklődnek a deb­
receni Krematórium iránt. Kle­
men ti László kőszegi okleveles gé­
pészmérnök a napokban levélben 
érdeklődött Debrecen városától 
afelől, hogy az itteni Kremató­
rium üzemben van-e, vagy ha 
nem, mikor kezdi meg működését. 
A város válaszában közölte a mér­
nökkel, hogy üzemen kívül van a 
Krematórium.

— Elloptak egy reklámtáblát. —
Schaff János debreceni tánciskolái 
tanár feljelentést tett a rendőrsé­
gen ismeretlen tettes ellen, aki az 
elmúlt éjszaka a. színházát járóban 
levő helyiségének faláról leszerel­
te az eeyik reklámtáblát és ellop­
ta. A nyomozás megindult.

— Tyúklopás. Márton Mihályné 
Nógrádi Mátyás nccai lakos ka­
maráját hétfőn éjjel ismeretlen 
tettes feltörte és ellopott, két tyú­
kot és egy kakast. A károsult fel­
ié .-ütése alapján a nyomozást a 

, tyúktolvaj k ezreken tűsére a ren­
dőrség megindította.

Debrecen sz. kir. város Polgármesteré­
től.

13.319/1939. VI.
HIRDETMÉNY.

A honvédelemről szóló 1939:11, te. 20 
§-ánák fi) bekezdésé értelmében min­
den hadköteles a katonai szolgálatra 
való alkalmassága fókának megállapí­
tása céljából a törvény szerint arra 
hivatott sorozóbizottság előtt megje­
lenni köteles.

Az állításköteles kor annak az évnek j 
január 1 napjával kezdődik, amelyben 
a hadköteles huszonegyedik, életévét 
betölti és annak az évnek december 31. 
napjával ér véget, amelyben a hadköte­
les huszonharmadik életévét betölti.

A 1939. év tavaszán' megtartandó fő­
sorozásra a fentiek szerint a folyó év­
ben „ állításköteles korban lévő11918. 
évi születésűek, mini első korosztály- 
beliek, továbbá az 1916.-valamint 1917. 
évi születésű férfiak, mint második 
korosziáiybeliek hívatnak fel, illetve 
állanak elő.

Sorozóbizottság elé tartoznak állani 
még fentieken kívül az állitáskorból 
már kilépett azok az 1905—191 a. esi 
születésű hadkötelesek is, akiknek ka­
tonai alkalmassága végleg még nem 
'bíráltától! el. • : ■

Debrecen sz. kir. városban az ez évi 
fösorozás március hó 16-án rerjge! 8 
árukor veszi kezdetét s fari 17-én, 20., 
27., 22. és 23. napjain. Helye a Magoss 
György tér 9. szám alatt lévő DTE' 
tornacsarnok.

Felhívom az áll í Iá sköt cl es évfolya­
mokba tartozó ifjakat, hogy személy- 
azonosságuk megállapítására alkalmas 
igazolvánnyal, a részükre y katona ügy­
osztály által kitűzött napon és időben 
a sorozás helyén pontosan - és tisztán 
jelen jenek meg.

Azok az 1918. évi születésű ifjak, 
akik jelentkezési kötelezettségüknek ez 
ideig nem tettek eleget, továbbá azok 
az 1916—1917. évi születésűek, akik 
bármilyen okból kifolyólag nem voltak 
még sorozáson, s összeírva sincsenek, a 
katonaiügyosztályon (Kossuth «. 20.
111. em. 92/b. ajtó) azonnal jelentkezni 
tartoznak.

Személyesen kell fiával megjelenni 
annak az atyának is, aki saját kereset- 
képtelensége címén, fiának családfenn­
tartói kedvezményben való részesíté­
sét kéri.

/ Az az állításköteles, aki # sorozáson 
való megjelenési kötelezettségének ele­
get nem tesz, a törvény 177. §-a szerint 
szigorúan bűn tettetik.

Felhívom végül azokat az 1905. cs 
1915. évek között született évfolyamok­
ba tartozókat is, akik ezideig nem vet­
lek részt sorozáson, hogy személyazo­
nosságukat igazoló okmányaikkal 
együtt a katonai ügyosztályon mielőbb 
jelentkezhessen.

Azok az állításkötelesek, akik a tör­
vényben meghatározott bármiféle ked­
vezményt (családfenntartói, öröklött 
mezőgazdái, fart. tiszti kiképzésre való 
jelentkezés, több katonát adó családok 
kedvezménye stb.) igénybe venni óhaj­
tanak. igényüket legkésőbb a fősoro­
zásnál érvényesíthetik. A kedvezményi 
kérvények, — megfelelően okmánvol- 
va — itt is benyújthatók. Később be­
érkezett kérvények, vagy az okmányok 
hiánya a kérelem elutasításához vezet­
het.

Debrecen. 1939. gun cin- 13. ,
. l‘olgármfstér,

Íja
Harsányt Gizi. — 15: A József nádor 2 
hu gy. ezred zenekara. — 16.10: ? Né­
pek 'tavasza.« Kecskés Tibor dr elő­
adása. — 16.40: Budapesti Hangver­
seny Zenekar. — Közben kb. 17: Hí­
rek szlovák és ruszin nyelven. — 18:

A magyar vers története.» A verseket 
Lehotay Árpád, a Nemzeti Színház tag­
ja mondja el — 18.30: Boka Rozália 
lakodalma.* Spur Endre dr előad i<a. 
Közreműködik Koczé Antal cigányze­
nekara. — 29.30: Sport eredmények. —• 
19.40: >A zenélő óra Színmű 3 felvo­
násban. :—Utána kb. 21.40: Hírek, 
idő járásjelentés. — 22 : Hírek német 
olasz, angol és francia nyelven. — 
23.20: Csorba Gyula cigányzenekara 
muzsikál, Szántó Gvula énekel. — 0.05 
Hírek.

BUDAPEST IE 11.15: Újpesti Dal­
kör. — 18.30: »Ötven éve fedezték fel 
a rádióhullámot.* Sztrókai Kálmán 
előadása. — 19: Hanglemezek. —20: 
Hírek, iigelőversenyeredmények. — 
20.20: A rádió szalonzenekara.

Csütörtök, március 16.
BUDAPEST I. 6.45: Torna. Hírek. 

Hanglemezek. — Utána: Étrend, közle­
mények. — 10: Hírek. — 10,20: íté­
let. ■ (Felolvasás.) — 10.45: - A már­
ciusi napok versekben.« (Felolvasás.) 
11.10: Nemzetközi vfzjeízőszolgáht. — 
12: Déli harangszó. Himnusz. Időjárás- 
jelentés. — 12.10: A rádió szalonzene- 
kara. —■ Közben kb. 12.30: Hírek. —- 
13.20: Pontos időjelzés, időjárás- és 
vízállásjelentés. — 13.30: Suki Tóni ci­
gányzenekara muzsikál. — 14 35: Hí- 
rek. — 14.50: A rádió műsorának is­
mertetése. — 15: Árfolyamhírek, piaci 
árak, élelmiszerárak. — 16.10: Ma­
gyarország—Franciaország válogatott 
labdarúgó csapatai közölli mérkőzés II. 
félidejének közvetítése Párisból. Beszé­
lő Pluhár István. — 17: Hírek szlovák 
és ruszin nyelven. — 47.10: Bródy 
Iván előadása. — 17.40: Pontos időjel­
zés, idöjárásjelenlés. hírek.—: 17.55: 
Lendvai Jóska cigányzenekara muzsi­
kál. — Közben 18.3(1: A földmívelés- 
iigyi minisztérium rádióelőadássoroza­
ta. — 19.15: Beszélgetés a kassai Fű- 
uccán*. Irta Bierbauer Virgil dr. —« 
29.45: »A bécsi keringő története.« 
(Felolvasás.) —21.10: Fátyol Jancsi 
cigányzenekara muzsikál. — Közben 
kb. 21.40: Hírek, idő járás jelentés. — 
22.30: Hanglemezek. — Közben 22.40: 
Hírek német, olasz, angol és francia 
nyelven. •— 0.05: Hírek.

ELADÁS VÉTEL CSERE 
Hálók, ebédlők, combinál! szobák 
szőnyegek, modern konyhák, iroda 

bútorok, Széchenyi u. 6.

x Gonezy József űri- és Kovács 
József női szabóságuk Varga ut­
ca 1.

— Felhívás. A debreceni ház- 
felügyelők táborát és kedves ismerő­
seit a március 15-én délután 3 órakor 
a Bika szuterén helyiségében tartandó 
ünnepélyére meghívja a házfelügye­
lők vezetősége.

— A zsidó gimnázium március 15 1 
ünnepélye délelőtt féltíz órakor lesz 
az iskola tornatermében. Szereplők: 
Klein József, Glück Sándor. Mehr Üt­
vén, Va jda Gábor, Gerő György Wb’- 
Ier György-, Herz Albert tanulók, -z 
ifjúsági énekkar és Kardos Pál tanár. 
Az érdeklődőket ezúton is meghívja az 
igazgatóság.

1 o
— Jól sikerült * DE“”

estje. A Debreceni Eg 
Club fiatalsága kedded QJ 
kezdettel az Angol Kir— 
tóskireült ismerkedési 
X fiatalság s késő éjj 
jobb hangulatban tölt

— Kérelem. Esy szí
morgó asszony fordul 
jószívű olvasók felé. 1. 
adománnyal legyenek t 
jesen magárahagvva, fi, 
az éhhalállal és így- aki 
adományt szívesen és s Qg 
gad el. Az adományol"*1 qj 
tálunk készséggel továb

' ik.. ríj,,
u!<*n KispegfJ 
,e bajnoki 
‘T-'-ih.. oS„,Á 
6yene* ,jr
togva!^ I

>
PÁLYÁZATI HfRí^Oi

5159 1939 fj. — D-h,. 
ros törvény hatóságánál m 
vezeti nyugdíjjogostili.4— 
főtt és a törvény ha 
rendes közgyűlése áltj 
latira szóló választás i:
I. (egy) a X. fizetési 
zott, 1L oszt, belsőség! 
fatnrvosi állásra pályái 
Ezen álláshoz az 1928;
paragrafusának 2. p<| 
képesítés kívántatik ml 
járó illetményeket, az 1 
paragrafusa alapján f-l 
letméoyrcndezést tarlal| 
kori — kormány-hálósa: 
nyírt — közgyűlési hl 
hályozzák. Felhívom ni 
a meghirdetett állást e| 
ják. hogv az aláböMk i 
reit és szabályszerű« n í 
pá vázati kérvényeiket,I 
ispánjához, mint a Kijl 
many Elnökéhez címezi 
óp.jJs hó 22-ik iszom 
■dv.i 12 órájáig, — a 
állös szolgálati felső! 
már pályázók pedig k 

'gármesteri (kózigaz 
liv talba (városháza, 
iti) nvujtsák be. Az é, 

zeé-kező, valamint a k<&;
,ze*«pályázati kér/é|jte 
oe nem vétetnek. A pác 
y-knez a következő é 

■vb r.ciók eredetben, va*| 
sola than : 1. születési át Jj» 
vonat, nős pályázók|* Q, 
anvpVönyvi kivonat is, ' 
lést igazoló okmány, —|. 
gá.alot s esetleges gyak®1- 
bizonyítvány, — 4. kö 
kalmasságot igazoló | 
orvosi bizonyítvány. - 
bizonyítvány, — 6. egy 
gibb keletű hatósági er 
vány, — 7. az esetiegesi 
gát a tot cs kitüntetésekéi 
Hiányok, — 8. az esetlejp 
ii gondozol li, vagy tíirl^„ C? 
séget Igazoló okmány, 
l(-ndő : 9. rövid életraj: 
viatet, melyben ősszefi—• 
lends, a pályázó élet} 
családi állapota, gye me 
iskolai végzettsége, y * *
eddigi alkalmazásai, kí —
időpontja, szakbavágó —-
működése, katonai és — 
gátat a és egyéb a pályái 
vonatkozó lényeges ada 
akik jelenleg is Dchreo 
ros szolgálatában szervi 
1-nek lie, pályázati k 
1922. VE le. 10 parag 
nontja alapján, illetve f 
.azgatásí bíróságnak 1

■ *:$mú ítélete értelmébe
■ esen nyújthatják be 

-óitokban felsorolt ok
! ísát mellőzhetik. Dr 1 
ooWm«cí**v

n
Ül

Ovi
Ol-zer-
^ekö-
t_llsig

5 dtbrtfmi ™ 
^ nemeket, ■ v| 
altábornagy 4 J 
rátjg, 'ámogsij
»W és wá
'poriját ii f»ikí

A Magyar Vjj 
kerület«- . 
Hliálf l l.-;. 
nár indítván voij

« IfOft n-Lv.-’l 
feküd! tn mi-j 
hogy azt tőlem ! 
Tettem ért azért 
ban vagyok a 
és ItieknemeHtti

11MS193». fj. 
Debrecen sz kir. 
gánil nvt'gdüjoi 

J
tv 1

sok egyike, tamtl 
leg az I938:l\ II 
désében körüli! 
utóbb idézet! tófl 
tölt fentartott 
tartozik és Így
illái elnyerev 
rendelkezi ‘rke-rj 
ke! rendelkezne! 
6-ának harm,1-ni

in«- 
r ke­
lem 
köz- 
ás), 
Imi 
áss. 
inak 
, és 
znl-

talmazo minder 
sági jóváhagy3
határozatok sti 
mindazokat, ak 
sokat elnyerni ’ 
hálvszerúen
mit okmányokkl
kérvényeiké1 * f
22-ik - szómbatj
vi£ a -nvi f '
' • - Jasztma

x p,;:
v*gy hiij

vetkező

tvisáto*!

telnek
ddben
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Ifi:

Hannrei

\ verseket
t ■ I. * -

előadása, 
cigányze- 

edménvek. — 
3 frivo- 

.40: Hírek, 
Hírek német

0.05

Dal­
fel 

Kálmán 
— 20:

forna. Hírek. 
Étrend, közie- 
- 10.20: >Ité- 

»A már- 
(Felol vasás ) 

;zö$zolgál"it. — 
nusz. Időjárás- 
dió szalonzene* 
20: Hírek. —- 

és
íki Tóni ci- 

■ Hi- 
sorának is- 
íhirek. piaci 
10.10: Ma- 

válogatott 
mérkőzés II. 

rarisbóL Beszé- 
: Hírek sz'ovák 

17.10: Bródy 
: Pontos idő jel­
írek.— 17.55: 
nekara muzsi- 
A földmívelés- 
ióelöadássoroza- 
és a kassai Fö- 
r Virgil dr. —• 
n?ő története.* 

átyol Jancsi 
— Közben 

sjelent és. — 
őzben 22.40: 
1 és francia

szón regi
bú:

SL CSERE 
uibinált szobák 
konyhák, iroda 

..'fényi u. ti.
—wmiiiw«

úri- és Kovács 
Varga ut-

debreceni ház-
ives ismerő- 
dán 3 órakor 
iben tartandó 
a házfelügye-

március 15 i
íz órakor !e*r
I. Szereplők:

Vándor. Mehr Icl" 
Sfi&gfö Gvőrgv VVirk- 
* *——ért tanulók. -'Z 

kardos Pál tanár. 
>|4>n is meghivia az

ö

— Nehéz székelésbe^ szenvedőit,
különösen azok, akiknek fajdal- 
más végbélbajok — mint aranyér, 
repedés, e'.őesés, sipoly, szűkület — 
teszik az életet kellemetlenné, bél- 
űrül ésü két reggel és este negyed 
pohár természetes »Ferenc József« 
keserűvízzel megfelelően elrendez­
hetik. Kérdezze meg orvosát

— Jól sikerüli * DEAC ismerkedő-
estje. A Debreceni Egyetemi Atlétikai 
Club fiatalsága kedden este fél 9-órai 
kezdettel az Angol Királynő termeiben 
luskireült ismerkedési estet rendezőit, 
k fiatalság a késő éjjeli órákig * leg­
jobb hangulatban töltötte az időt.

— Kérelem. Egy szerencsétlen nyo­
morgó asszony fordul kérő szóval » 
jószívű olvasók felé. hogy bármilyen 
adománnyal legyenek segítségére. Tel­
jesen magárahagyva, fillér nélkül küzd 
az éhhalállal és így akármilyen csekély 
adományt szívesen és hálás szívvel fo­
gad el. Az adományokat a kiadóhiva­
talunk készséggel továbbítja.

PÁLYÁZATI hirdetmény. —
5159 19.39 íj. — Debrecen sz. kir. vá­
ros törvényhatóságánál újonnan szer­
vezett nyugdíjjogosultsággal egybekö­
tött és a törvényhatósági bizottság 
rendes közgyűlése által éktfogytig- 
laőra szóló választás útján betöltendő 
I. (egyl a X, fizetési osztályba soro­
zott, IL oszt. belsőség! (központi! ál­
latorvosi állásra pályázatot hirdetek. 
Ezen álláshoz az 1928 XIX. te, lt2 
paragrafusának 2. pontjában előírt 
képesítés kívántatik meg. Az állással 
járó illetményekéi, az 1928 V. (c. 49. 
paragrafusa alapján foganatosított il- 
ietméuyrendezést tartalmazó, minden­
kori — kormányhatósági jóváhagyást 
nyert — közgyűlési határozatok sza­
bályozzák. Felhívom mindazokat, kik 
a meghirdetett állást elnyerni óhajt­
juk. hogv az alábbiak szerint felsze­
relt és szabályszerű« n felbélyegezett 
pá váralj kérvényeiket, a város fő­
ispánjához, mint a Kijelölő Választ­
mány Elnökéhez címezve, a folyó évi 
áp í.is hó 22-ik tszombat) napjának 
dv.i 12 órájáig, — a közszolgálatban 
sllós szolgálati felsöbbségük útján, 
ma: pályázók pedig közvetlenül — a 
> 'gármesleri (közigazgatási) iktató- 
iiv iaiba (városháza, földszint 8. sz. 
üí) nvujtsák be. Az e határidőn túl 

tfé-kező. valamint a kellően fel nem 
«írt,t pályázati kérvények figyelem­
ig nem vétetnek. A pályázati kérvé- 
y’kr.ez a következő okmányok csa* 

:oj. coók eredetben, vagy hiteles má­
solatban : 1. születési anyakönyvi ki- 
vonat, nős pályázóknál házassági 
änvplönyvi kivonat is, — 2. képesí­
tést igazoló okmány, — 3. eddigi szol- 
E'á.alot s esetleges gyakorlatot igazoló 
Uzcnvitvány, — 4. közszolgálatra al­
kalmasságot Igazoló m. kir. tiszti- 
orvosi bizonyítvány. — 5. illetőségi 
bizonyítvány, —- 6. egy évnél nem ré­
gibb keletű hatósági erkölcsi bizonyít­
vány, — 7. az esetleges katonai szol- 
ri'atot és kitüntetéseket igazoló ok­
mányok, — 8. az esetlege* vitézi, ha* 
liuondozotti, vagy tűzharcosi minő- 
vígét igazoló okmány, végül melléke­
lendő : 9. rövid életrajz (curriculum 
viate), melyben Ssszefoglalatban köz­
lendő, a pályázó életkora, vallási, 
családt állapota, gyermekeinek száma 
iskolai végzettsége, jelenlegi állása, 
eddigi alkalmazásai, közszolgálatának 
időpontja, szakbavágó gyakorlata és 
működése, katonai és háborús szol- 
ilata és egyéb a pályázó személyére 

vonatkozó lényeges adatok. — Azo«t. 
•akik jelenleg is Debrecen sz. kir. vá­
ros szolgálatában szervezett állást töl 
‘■nek be, pályázati kérvényeiket az 
1922. VI. te. 10 paragrafusának 10. 
■vontja alapján, illetve a m. kir. köz- 
-'izgatást bíróságnak 15,017—1929 P. 
'imá Ítélete értelmében, bélyegmen- 

■esen nyújthatják be s az I, 4, S, 6 
»ntokban felsorolt okmányok csaló­
ját mellőzhetik, Dr Kölcsey Sándor 

■>3:;4rnwU*»

SPORT
Kemény, Sander, Takács játszik a Kispest ellen

A Bocskay csapata ma, szerdán dél­
után Kispesten a Kispest ellen játssza 
le bajnoki mérkőzését. A debreceni 
együttes összeállítási gondokkal küzd. 
Gyenes dr felutazott Budapestre, ahol 
tárgyalásokat kezdett Takácscsal, de 
megsürgette Sándor kiadását is. Ke­
ménnyel már itthon megállapodtak.

Ha semmi sem sikerül, akkor a Kis­
pest ellen ez a csapat játszik. Kertes, 
Nádas, Janzsó — Elek, Pocsay, Békési 
— Markos. Palotás, Kristóf, Kemény, 
Horváth. Ha Sándor és Takács játsz­
hatna, akkor Horváth és Elek esik ki 
a csapatból.

A hadtestparancsnok nevére vándordíját 
alapított ax

A debreceni VI. hadtest népszerű pa­
rancsnokai, cberswaidi Siegler Géza 
altábornagy a sport megértő, lelkes ba­
rátja, támogatója, minden sportágat 
szeret és megbecsül és * honvédség 
sportját is felkarolta.

A Magyar Athletika Szövetség keleti 
kerülete legutóbbi közgyűlésén vitéz 
Hadházy Dezső egyetemi testnevlö ta­
nár indítványozta, hogy az Atlétakerü­
let Siegler hadtestparancsnok tisztele­
tére és nevére bálából és elismerésből 
vándordíját alapítson. A közgyűlés ezt 
egyhangú lelkesedéssel elfogadta és er­
ről értesítette a hadtestparancsnokot 
is, aki most melg hangú levélben fo­
gadta a felajánlást és tett újabb hit­
vallást a sport támogatása mellett,

A sport művelése mindig a szivemen 
feküdt és mindig azon igyekeztem, 
hogy azt tőlem telhetőén támogassam. 
Tettem ezt azért is, mert teljes tudatá­
ban vagyok a sport nemzetnevelő, test 
és léleknemesftő hatásának. E célok

atléta kerület

Í önzetlen szolgálata vezetett a múltban 
és buzdít a jövőben is arra, hogy a ne­
mes »portot tőlem telhetőleg támoga­
tásban részesítsem.

Az Atlétakerülct az új vándordíját a 
szenior-, ifjúsági és hölgybajnokság­
ban legjobban szereplő egyesületnek 
adja, a végleges megszerzéséhez három 
egymásután! és öt sorrendnélküli győ­
zelem szükséges.

Sperfnaptó
A DVSC Püspökladányban játszik 

bajnoki mérkőzést. A DVSC II. csapata 
ma, szerdán délután Püspökladányban 
a PMÄV ellen játszik bajnoki mérkő­
zést.

Vasútasbajnnki mérkőzés Nyíregy­
házán. Nyíregyházán a NyVSC csapata 
ma, szerdán délután a Hatvani vas­
utassal játszik bajnoki mérkőzést.

Bizonytalan a NyTVE—MTK mérkő­
zés. A szerdára kisorsolt MTK—- 
NyTVE mérkőzés sorsa bizonytalan.

13.543/1939. fj. Pályázati hirdetmény. 
Debrecen sz. kir. város törvényhatósá­
gánál nyugdíjjogosultsággá! egybekö­
töttem szervezett a a törvényhatósági 
bizottság rendes közgyűlése által élet- 
hossziglanra szőlő választás útján be­
töltendő 2. (kettő) a XI. fizetési osz­
tályba sorozott irodasegédtiszti állásra 
pályázatot hirdetek. Az állásokhoz az 
1883:1. te. 19. §-ában előírt képesítés 
kívántatik meg. A meghirdetett állá­
sok egyike, mint az 1931:111, te., illető­
leg az 1938:IV. te. 6. §-ának (4) bekez­
désében körülírt, fentartott állás, az 
utóbb idézett törvényhely alatt megje- 
lölt fentartott állások első harmadába 
tartozik és így arra — amennyiben az 
állás elnyeréséhez a fennálló törvényes 
rendelkezésekben megszabott feltételek­
kel rendelkeznek — az 1931 áll. 1c. 2. 
§-ának harmadik pontja szerinti iga­
zolvánnyal ellátott igazolványé® altisz­
tek, minden más pályázóval szemben, 
elsőbbséggel bírnak. A meghirdetett 
állások harmadik harmadába tartoz­
ván, elsőbbségi igény nélkül kerül be­
töltésre. Az állások után járó illetmé­
nyeket, az 1937 :V. te. 49. §-a alapján 
foganatosított illetményrendezést tar­
talmazó mindenkori, — kormányható. 
sági jóváhagyást nyert — közgyűlési 
határozatok szabhályozzák. Felhívom 
mindazokat, akik a meghirdetett állá­
sokat elnyerni óhajtják, hogy a sza­
bályszerűen felbélyegzett, alább felso­
rolt okmányokkal felszerelt pályázati 
kérvényeiket, a folyó évi április hó 
22-ik (szombat) napján déli 12. órá­
jáig a város Főispánjához, mint a Ki­
jelölő Választmány Elnökéhez címezve, 
— közszolgálatban átló pályázók szol­
gálati felsöbbségük útján, más pályá­
zók pedig, közvetlenül, — a városi köz­
igazgatási iktatóhivatalban (Városháza, 
földszint 8. sz. ajtó) adják be. Elké­
setten beadott, vagy kellőleg fel nem 
szerelt kérvények, figyelembe nem vé­
tetnek. A pályázati kérvényekhez ere­
detben, vagy hiteles másolatban a kő­
vetkező okmányok csatolandók: I. 
születési anyakönyvi kivonat, nős pá- 
lyisókeá! házassági anyakönyvi kivo­

nat is; 2. illetőségi bizonyítvány; 3. egy 
évnél nem régibb keltű hatósági erköl­
csi bizonyítvány: 4. legalább a közép­
iskolai IV. oszlályának sikeres elvégzé­
sét tanúsító bizonyítvány és egyéb is­
mereteket igazoló bizonyítványok; 5.' 
a* állás betöltéséhez megkívánt szelle­
mi és testi épséget igazoló m. kir. tisz­
ti orvosi bizonyítvány: fi. esetleges ka­
tonai szolgálatot és háborús kitünteté­
seket igazoló okmányok; 7. az eddigi 
szolgálatot, illetve foglalkozást és a 
hivatali teendőkben való jártasságot 
igazoló okmányok: 8. az elsőbbségi 
igénnyel bíró igazolványos altisztek ré­
széről, az 1931:111. te. alapján kiállí­
tott igazolvány; végül melléklendő: 9. 
rövid életrajzi és szolgálati leírás (cur­
riculum vitae), amelyben össezfogla- 
lóan közlendő: a pályázó életkora, 
vallása, családi állapota, gyermekeinek 
száma, iskolai végzettsége, jelenlegi ál­
lása, vagy foglalkozása, eddigi alkal­
mazásai, közszolgálatának kezdőpont­
ja, katonai és háborús szolgálata és 
egyéb a pályázó személyére vonatkozó 
lényeges adatok. Azok, akik jelenleg is 
Debrecen sz, kir. város szolgálatában, 
szerzett állásban, vannak alkalmazás­
ban, azok a pályázati kérvényeikhez az 
1., 2., 3., 5. és 7. pontok alatt felsorolt 
okmányok csatolását mellőzhetik. 
Ugyanezen pályázók az 1922 :V. te. 10. 
§-ának 10. pontja, illetőleg a m. kir. 
Közigazgatási Bíróság 15.017—1929. 
P. számú ítélete értelmében, az elsőbb­
ségi igénnyel bíró igazolványos altiszt 
pályázók pedig, az 1931:111. te. 17. §-a 
és a 11.720—17—1931. H. M sz. ren­
delet III rész 4. cím 11 bekezdése ér­
telmében, pályázati kérvényeiken, a 
bélyegillclék lerovása alól mentesek. 
Dr Kölcsey Sándor, polgármester.

Imái és nyár: szövetmintáim
megérkeztek, melyből szolid 
árakért elegáns munkákat készítek

PADLÁS MÁTYÁS 
«riszt bómester
Simonífy n. 42.

J2BNHÁZ művészet

Vallomás
Bulla E!ma főszereplésével került 

színre Meller Rózsi kitűnő drámája; a 
»Vallomás«. A vendégművésznő ez­
úttal megismételte előző esti sikerét 
Szuggcsztiv, intelligens játéka mély 
nyomot hagyod a debreceni közönség- 
ben.

Az előadás többi tagja kiváló keretei 
adott Bulla Eima játékának.

A színházi iroda jelenti:
Ma, szerdán este

ketten egy jeggyel

Elnémult
harangok
Holnap, csütörtökön este

ketten egy jeggyel
legyen úgy, 

mint régen volt
Már mindenki tudja az olcsó 

színházbajárás titkát: kedvezmé­
ny#* szelvényt kér a földszinti 
titkári irodában, mert így 30 szá­
zalékkal olcsóbb a jegy.

KÖZGAZDASÁG
A ti AtiU.x ATüítiáDE

Búza: tiszavidéki 77 kg-os 20.30— 
20.50, 78 kg-os 20.50—20.70, 79 kg-os 
20.70—20.90, 80 kg-os 20.80—21.DÓ

Rozs; pestvidéki 13,90—14.10, más 
származású 14.10—14.30.

Takarmányárpa: elsőrendű 16.10— 
16.40, kozépminöségű 15.90—16.10.

Sörarpa: kivaló 18.75—19.25, príma 
18.00—18.50.

Zab: elsőrendű 20.00—20.20, közép­
minőségű ilít.85—19.95.

Tengeri: tiszántúli 14.95—15.20.

a ferencvárosi sertésvasár
összes felhajtása 634 darab. — Vásári 
állományból angol hússertésfelhajtás 
341 darab. Az irányzat változatlan.

Arak: I. szedett sertés 90—93, II. 86 
—89, III. 77—85, angol sonkasertés II. 
80—91, angol tőkesertés 92—95, ex- 
portzsir márkázott 150 fillér kg-kint.

DEBRECENI ÁLLATVÁSÁR 
Felhajtás szarvasmarha 857, eladás 

596, felhajtás ló 228, eladás 76. Arak 
élősúlykilogra ónonként: Vágómarha
jóminőségű 40—46 fillér, közepes 34— 
40 fillér, silány 24—34 fillér, borjú 
54—78 fillér, növendékmarha 38—4fi 
fillér, tinó, ökör 50—60 fillér, fejős 
tehén 240—46í) pengő, vágóló 70—125 
pengő, silány igásló 75—150 pengő, 
közepes igásló 150—270 pengő, jó igás­
ló 270—400 pengő, kocsiló 400 pengő 
és azonfelül. Irányzat lanyha.

960!‘1939. aü. HIRDETMÉNY. Fel­
hívja a városi adóhivatal a beruházá­
si hozzájárulás fizetésére kötelezettek 
figyelmét, hogy fizetési könyvüket az 
1938. évi zárlat, és az 1939. évi előírás 
bevezetése végett a hivatalos helyiség 
I. emelet 8. számú szobájában a hi­
vatalos órák alatt már most mutassák 
be, mert az 1939 április 1. befizetési 
napon esetleg a fizetők nagv számára 
tekintettel olyan torlódás állhat elő, 
hogy nem lesz módjában a hivatalnak 
fenti munkálatot azon a napon elvé­
gezni. Már pedig minden fizetőnek 
érdeke, hogy a fizetési könyve le le­
gyen zárva, melyből ellenőrizhesse a 
tartozását. Városi adóhivatal,
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EGY APRÓHIRDETÉS 
EGYSZERI KÖZLÉS E 
10 SZÓIG A TISZÁNTÚLI 
FÜGGETLEN ÚJSÁGBAN 
IIÉ T K Ö Z N A P 50 FILLÉR. 
VASÁRNAP 70 FILLÉR.

': í : i:: ciefések
Vastag betűvel szedett szavak 
duplán számítanak. — Üzleti 
hirdetésre más tarifa. — Felvi­
lágosítással készséggel szolgá­
lunk. — Apróhirdetéseket este 
8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49, szám, Telefon: 21-52
Tiszántúli Független Új­
ság új telefonszáma 21-52.

JUuelvzís.

Szőlőkaró
hasított akácból, minden 
méretben házhoz szállítva 
is kapható Vágó József 
tűzifa kereskedésében —

Margit-fürdö« mellett. — 
Telefon: 10-24.

BelöUe*td& Mtá&
Gyakorlott

fözőmiodénest keresek. — 
Mandel Evnőné, Csokonai

656n. I.

Bejárónő
a reggeli órákra felvéte­
tik. Cím a kiadóban. 652

Kiszolgálólány,
jobbesaládból, a szakmá­
ban jártas tanulónak fel­
vétetik. Úri és női " divat- 
üzlet, Piac ncca 7. 657

Ingailan
Két

uecára nyíló telek eladó. 
Érdeklődni Erzsébet u, 14.

62

kiadó lakás.
Központi fntéses,

4 szoba, hallos lakás má­
jus 1-re kiadó. Simonffy u. 
7. szám. 612

Ueeai,
baikonos, légfűtéses búto­
rozott szoba, melegvíz­
használattal azonnal ki­
adó, Hatvan u. 6. sz. V. 
em. 30. . 644

Május elsejére
kiadó Iparkamara székha­
zában Verbőezy uccán egy
5 szoba és hallos és kettő 
3 szoba és hallos lakás 
minden mellékhelyiségek­
kel. Központi fűtés és me­
legvíz szolgáltatás van.

Kiadó még azonualra 1 
üzlethelyiség. 604

Kiadó
május elsejére Kétrendbeli 
elsőemeleti 1 szobás lakás. 
Csapó ncca 24. szám. Ér­
tekezni Horváth felügye­
lőnél, Helyivasút Igazua 
tósása. 102

Kűlönbejáratú 2 ueeai
bú torozott egymás b a nyíló 
szoba előszobával, fürdő­
szobával április elsejére 
kiadó, esetleg külön külön 
is. Széchenyi n. 12. 647

Központi fütéses,
kis udvari szoba kiadó. — 
Battthyány u. 17.. féleme­
let 4.

Négyszobás,
modern lakás kiadó. Szé 
eiienvi u. 23 Érdeké dni 
X’ földi Takaréknál. bő

1 Irg édes narancs 
1 kg olasz vérnarancs

1 kg Ja ja narancs 
1 kg füge

1 kg. főző csokoládé 2 40

Gödény csemegeüzlet
Csapó u. 7. sz. Telefon 17-64.

88

Kűlönbejáratú,
csinosan bútorozott szoba, 
egy-két személy részére ki­
adó, Piac u. 58., I. em. 17.

4S7
Kiadó

2 szobás lakás elköltözés 
miatt 50 pengőért. Hatvan 
ncca 1. I. kapu, III. eme­
let, 12-1* 606

Egy szobás
komfortos gavzonlakás, — 
irodának is alkalmas jutá­
nyosán átadó. Hatvan u. 
1. I. kapu, III. emelet. 12-b. 
______________________ 605

Teljesen kűlönbejáratú
csinosan bútorozott -szo­
ba kiadó, hátul az ud­
varban, keresztépület, Pé­
teriül 48. 550

ítélőtáblával
szemben ügyvédi irodá­
nak kiválóan alkalmas két 
szoba előszobával kiadó. 
Cím a kiadóban. 64S

jlakást Uecssák

Magános nő,
szerény egy szobát keres 
lakásnak. Címet a kiadóba 
kér. 557

(Ideiek
Hajdúszoboszlón

jólbevezetett, nagy penzió 
bérbeadó. Konyhája kü­
lön is kiadó. Cím a kiadó­
ban. 630

Ellátás..
Eladó

ócska 2 lovas stráf és egy- 
iovas újabb. Nyugati ncca 
32. 654

Hungária pensió
Debrecen, Ferenc József út 
50. száín. Telefon: 23—39 
Családi otthon, kitűnő 
konyha, a legszigorúbb 
diéták.

Használt,
jó állapotban lévő cserép­
pel fedett gerenda vázas 
100 négyzetméter nagysá­
géi raktár eladó. Értekez­
ni: Vörösmarty u. 1. 655

Rádió
Rádió

és villanv'7Pre!éri válla 
lat, Miklós ncca 8., ke­
resztépület — Felelőssé;, 
mellett válla! villany- és 
rádióin vitás' szerelést. — 
Gyári népek raktáron. — 
Kedvező fizetési feltételes 

110S

Eladó
2+1 lámpás rádió 32 pen­
gőért. Borz u. 20. 5S7

Eladás.
Eladók

reeamier, székek hokedii, 
fotelek, női ruhák, felötlő. 
Pesti u. 43.

Autó
üzemképes, jókarban, erős 
strapára első kézből eiadó. 
Teleki 100. 613

Eladó *
bútorok, varrógép, páncél- 
kassza, dívány, irodabe­
rendezés, zongora, üzleti 
púid, ingóságok. Csapó ti­
zenhat. 2906

Antik
szekrények, szövött gobe­
lin képek, pianino eladó 
Király asztalos, Széchenyi 
u. 29. ________________ 263

Eladó
elköltözés miatt jutányo­
sán: egy alig használt cso­
da kerékpár, egy négy fi­
ókos régi szép komót, egy 
íróasztal, egy dohányzó 
asztalka 3 kicsi kerek 
székkel, egy kerek mély 
tekuö teljesen új. Hatvan 
u. 1., 1. kapu, III. emelet. 
12-b.

Wertheim kassza
bőrgarnitúra, füszerberen- 
dezés, varrógép, kombi­
nált, szekrény, hálószoba, 
ebédlő, íróasztal eladó. — 
Degen teld tér 6. 486

Fűszer berendezés
púiddal, valamint röfös- 
iizlet berendezés jó álla­
potban olcsón eladó. — A 
venni szándékozók előző­
leg értesítsenek, hogy ott­
hon legyek, Steier Emil, 
Nagyiéta. 645

lIlid
írógépet,

használtat, Jókaiban lévőt 
keresek, Aezél Antikvá­
rium, Széchenyi ncca 2. sz.

650
Melegágy!

üvegtetőt megvételre ke­
resek. Rákóczi u. 65. szám. 
Kérész tép illet.

Aranyat,
ezüstöt, drágakövet, zálog- 
f-édnlt legmagasabb árban 
vesz Pollák Endre éksze­
rész, Piac n. S. — (Wacha 
vegytisztítóval.) 549

Kútját,
kimondottan n a g y f a j tű t, 
hamis, házőrzőt megvétel­
re keresek. Cím a kiadó­
ban. 651

Álá*data
Szem felszedés 

csapán Vitos villany­
gépen tökéletes Kizárólag 
Piac u. 42. Kötődében. 599

Gyári maradékokban
legszebb tavaszi újdonsá­
gok legolcsóbban kapha­
tók dr Révész Gézánénál, 
Hangya udvarban. 53S

Sajt,
vaj, juh túró, szardíniák 
legolcsóbb beszerzési for­
rása Sajt, vajüzlet, Csapó­
it. 28. Telefon 26-2S. 602

Drótkerítések,
drótfonatok, ágysodro­
nyok, kerti vasbútorok, 
vaságyak, mosdók, álló­
fogasok készülnek Ottóná 
Rákóczi u. 13. 52

NARANCS 70 fillér
GOLENCZKY 

Sas u, 2.
Zománcozott

és olcsóbb lakatos asztali 
tűzhelyek legolcsóbban, — 
Csapó utca 87. sz. tűzhely- 
tizem. Használtat becseré­
lek. 536

Női kabátot
Vágótól. 

Férfi raglánt
Vágótól.

Csapó ueca 10. szám. 578
Mindent veszek, 

használt bútort — varró­
gépet — irodaberendezést 
— különféle ingóságokat, 
Andráskó, Cfsapó u. 16. Hí­
vásra jövök. 2996

Alkalmi
torták és mézes torták ké­
szítését felelősséggel vál­
lalom.. Ugyanott szemfel- 
szedest, harisnyatalpalást: 
3 párból 2 párat készítek. 
Ilerskovitsné, Csap ueca 
22. szám. 474

Értesítés.
A Hullaház vendéglő ét­
termei Tímár u. 31. Ösz- 
szejöwelek, bankettek 
rendezésére legalkalma­
sabbak. Jó konyha, fajbo­
rok, cigányzene. Tulajdo­
nos Kovács József vendég­
lős. 539

Költözködéseket
helyben és vidékre, min­
denféle vasúti darabáru 
feladását és bármilyen va­
gonáru szállítását, azonkí­
vül raktártároiást válla! a 
legrendesebben és legol­
csóbban, Fröhiinger Mi­
hály szállító, Simonffv u 
30 szám. 3758

Olcsó
hó és bőrcipő javítóüzem. 
Kovácsnál. Deák Ferenc 
ueca 3. 3877

Boszniai aszalt

SZILVA
96 fill.

a Déligyümőlcscsamokban 
Piac u. 7 Arany Bika 

mellett
és a Hungária palotában

Uj,
használt varrógépek, ke­
rékpárok előnyös árban, 
alkatrészek minden gép­
hez, javítások jótállással 
Eisecberger, Csapó 101.

537

Száraz
tölgy- és akáctnskó ház­
hoz szállítva mázsánként 
2.90. Akáckaró olcsón el­
adó. Kovács fakareskedő, 
Szent Anna 36. 5S5

Oktatás

-Angol, spanyol, héber
: Liuguaphou nyelvta n- 
folyamra .jelentkezés Si­
ker jeligére kiadóban.

650

Megtanítom
magyar-német gyors- és 
gépírásra, szép- és helyes­
írásra, Érdekiődni: Kiss 
Böske kozmetika; sza.on- 
jában Hangya palota. 554

Született
német nyelvórát ad; 24 
órát egy hónapban 6 pen­
gőért, Kossuth u. 41. ud­
varban. 5J59

Született
amerikai fiata. ember id 
angol órát csoportosan és 
külön. Németül és magya­
rul beszél. Érdeklődni a 
kiadóba.

namdéu.

Grafológusnő
családi, házassági, pálya­
választási ügyeiben felvi­
lágosít. Minden ügyében 
tanácsot ad. Fogad Saé- 
eenvi 43. szám. 609

Mindennemű
varrást, fehérneműt is, ja­
vítást, harisnyatalpalást, 
3 párból kettőt késznek 
házhoz is megyek. Józ.-,eí 
kir. herceg ueca 22., kis­
lakás. 273

A szerkesztésért és ki­
adásért felelős T H U R Y 
LEVENTE. Laptuláj 
donos: Tiszántúli Függet­
len Újság Vállalat. Nyom 
ta: Tiszántúli Könyv- és 
Lapkiadó Vállalat Rt.

izonnali

morv,

Lelkesen
ség

Ä

Percek es rí rák alatt 
menyek zajlanak le köríj 
Urak tűnitek rt és ól 
semmisülnek meri — rh 
f' az igazság alapján, 
állam, amely születése 
kezdve korcs és ind olt 
A magyar nemzet Aú.sj 
tűrte, hagy az igazságtalan] 
országunk jelelt de ez „ 
megérlelte bennünk azt a. 
hogy most már ne tavat

Csáky u ^ urna Voios
Budapest, március 1 

£Tar Távirati Iroda je
István magyar királ

r>
Qö &

- "■ " .H J «I All Ül JW» - I « « i. I ’ ** «
miniszter felszólítást iif r—i j felszólítás
losinhoz. felhívta öt. 1
ontás elkerülése végett

eddig de facto 
úja át a bevonj 

L j «.errt> parancs!
ra a

Budapest, március I 
sin dr-hoz intézett távj, 
magyar kormány tudóul 
Budapestre s kéri a hadi 
miniszter értesítette Ver 
vendégszeretettel várjál 
után már azok megindj 
a reményének ad kifejd" 
mindent el fog követni j

Voio

ö a. hogy 3 tagú küldő
megszűntetését. t«r<
v a küldöttséget 
-leletek felfüggesztési 
ehnikai okokból 
Yolosin úgy is- f
vérontás megaka

A Magyar Tóira ti írd
A magyar királyi ho« 

kar főnöke március 15-é 
következő hivatalos jele 
ki: i

A magyar csapatok ej- 
sa a ruszin területen 
15-én tovább haladt.

Örömmámor! 
falvak lal

Budapest, március 1

Prchi-f iladékot ke
**________ t.-ihurl

,gadja a ieij
ga honvédé


